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Vasvárra került az „Év Könyvtára 2009” cím
A vasvári dr. Bendefy László Városi

Könyvtár nyerte el az „Év Könyvtára
2009” címet. Az elismerést Schneider
Márta, az Oktatási és Kulturális Minisz-
térium kulturális szakállamtitkára adta
át november 4-én, szerdán az intézmény
vezetőjének, Gyöngyösi Zsuzsannának.

A díjazott könyvtár sikerességét jelzi,
hogy a 4.623 fős lélekszámú településen az
elmúlt évben kétszázzal tudták növelni a
beiratkozott olvasók számát. A szolgáltatá-
sok hátterében egy kicsi (a könyvtár teljes
személyzete mindössze öt fő), de hatéko-
nyan működő szervezet áll, amelynek tagjai
nagy elhivatottsággal és lelkesedéssel vég-
zik munkájukat.

A beérkező pályázatokat elbíráló szak-
mai bizottság véleménye szerint az intéz-
mény különös hangsúlyt fektetett az infor-
matikai infrastruktúra fejlesztésére. Ennek
megfelelően az országos könyvtári stratégi-
ához illeszkedő helyi stratégiai tervben kie-
melt szerepet kapott az információs és kom-
munikációs technológiák, valamint az ezek-
re épülő szolgáltatások fejlesztése, melynek
eredményeként számos helyi és távoli eléré-

sű szolgáltatáshoz biztosítanak hozzáférést.
A könyvtár e-Magyarország pontként is
működik, így a felhasználók az e-közigaz-
gatás szolgáltatásait is elérik.

A hagyományos szolgáltatások fejlesztése
terén az intézmény különösen jelentős ered-
ményeket ért el a mozgókönyvtári feladatok
ellátásában. A Vasi Hegyhát Többcélú Kis-
térségi Társulás megbízásából 23 községben
biztosítanak könyvtári szolgáltatást.

A könyvtár speciális szolgáltatásokat
nyújt a Vas Megyei Idősek Otthona lakói-
nak, valamit a fogyatékkal élő könyvtár-
használóknak.

Az intézmény rendkívül hatékonyan
használta ki az elmúlt évben a pályázati le-
hetőségeket. 11 nyertes pályázatuk között
szerepel épület-felújításra, infrastruktúra-
fejlesztésre és rendezvények lebonyolításá-
ra kapott támogatás is.

Az intézmény működésének hangsúlyos
elemei a partnerközpontúság, a könyvtár-
használók megszólítása, a PR és a marke-
ting. Folyamatosan mérik a használói elége-
dettséget, és a visszajelzések eredménye-
ként pontosan ismerik a használók igényeit,
így azonnal reagálhatnak az elvárásokra.

Az „Év Könyvtára” pályázatról
Az Oktatási és Kulturális Minisztérium

az OKM Könyvtári Osztálya és a könyvtá-
ros szakmai szervezetek (Magyar Könyvtá-
rosok Egyesülete, Informatikai és Könyvtá-
ri Szövetség) kezdeményezésére 1996-ban
hirdetett először pályázatot az „Év könyvtá-
ra” kitüntető cím elnyerésre. A címre a kor-
szerű működési formákat, a minőségfejlesz-
tési programok eredményeit alkalmazó, ma-
gas szintű könyvtári szolgáltatásokat nyújtó
könyvtárak pályázhatnak. A kitüntető cím
1.000.000 Ft pénzjutalommal jár.  (OKM)

Ötvenhat és az ezeréves Vas megye
„A szabadság és a rend nem csereszabatos termék...”

Október 22-én Vasvár volt a helyszíne az
1956-os forradalom és szabadságharc 53., a
Magyar Köztársaság kikiáltásának 20. év-
fordulója és Vas megye ezeréves fennállásá-
nak tiszteletére rendezett ünnepségnek. Az
ünnepség résztvevői, a megyei közgyűlés el-
nöke, alelnökei, tagjai, a megye intézménye-
inek számos vezetője, országgyűlési képvi-
selők a Szolgabíró téren, a vasvári ’56-os
szobornál gyülekeztek. A megemlékezők
először elénekelték a Himnuszt, majd Szar-

vas József Jászai-dí-
jas színművész sza-
valta el Illyés Gyula:
Egy mondat a zsar-
nokságról című ver-
sét, amely 1956-ban
második Nemzeti
dalunkká vált.

Ezt követően az
ünneplők, a Vas Me-
gyei Közgyűlés, a
megyei és helyi pár-
tok képviselői, a vá-
ros vezetői, vasvári
civil szervezetek
kép vi se lői helyezték
el a hála koszorúit az
’56-os emlékmű talapzatánál, majd átvonul-
tak a Nagy Gáspár Kulturális Központba,
ahol a színházteremben folytatódott az ün-
nepi megemlékezés. A város ódon épületei-
ről készült barna fotók alkotta díszlet törté-

nelmi időutazásra ihlette az ünneplőket. A
városképre kivetített lyukas nemzetiszínű
magyar zászló, mint védő jegy emlékezte-
tett 1956-ra.

(Folytatás a 2. oldalon)
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Először Nagy Gáspár Kossuth-díjas köl-
tő versét, A fiú naplójából című versét hall-
hatták a megemlékezők, majd a Camerata
pro Musica – hangversenymester Gyenge
Tibor – előadásában csendült fel a Régi ma-
gyar táncok, majd az ünneplők meghallgat-

ták Vas megye himnuszát. Ezt követően Ko-
vács Ferenc, a Vas Megyei Közgyűlés elnö-
ke az 1000 éves vármegyét köszöntötte,
méltatva István király ország – sőt – miként
ő fogalmazott birodalomépítő törekvését.
„Ez a történelmi minősítés a kor egyik leg-
nagyobb európai uralkodójával szemben
egyszerre hízelgő és egyszerre elismerő.

Abban az időben a Magyar királyság meg-
határozó politikai erő volt a keresztény Eu-
rópában. Országszervező, államalapító te-
vékenységét nem lehet kettéválasztani egy-
házépítő tevékenységétől. Ez a szervező
munka – miután megvívta külső és belső el-
lenfeleivel reformját – birodalmat épített a
Kárpát-medencében, melynek központjai a
vármegyék voltak, melyek élén a királyi vá-
rak álltak. Több helyen e várak a romosan

fennmaradt római castrumokra, erődökre
épültek, így Visegrádon is. Az egykori vár-
megyék: Békés, Bihar, Orsova, Doboka, Er-
délyfehérvár, Gö mör, Győr, Karakó, Keve,
Komárom, Bras só, Kü küllő, Nyitra, Po-
zsony... Somogy, Sopron, Trencsén, Újvár,
Ungvár... Vasvár. A vármegye-szervezet ön-

álló közigazgatási egység volt. A várme-
gyék megszervezését a királyi kancellária
nem foglalta írásba. Az 1009-es veszprémi
adománylevél az egyetlen kordokumentum,
amely vármegyéket nevez meg.

Vasvármegye legfontosabb szerepe a ko-
rai időkben a határvédelem volt. Ezt a fel-
adatot látta el a vasvári sánc és az akkor ál-
ló vár is. Az itt megtermelt gyepvas elsősor-
ban hadi célokat szolgált. Vasvár egészen a
török időkig vármegye székhely maradt.
Csak a török előrenyomulás miatt költözött
az egyházi központ a Rábán túli biztonsá-
gosabb helyre, Szombathelyre. A vármegye
a történelmi idők folyamán, jelentős válto-
zásokon esett át. A kezdeti királyi megyék-
től a nemesi vármegyén keresztül a modern
közigazgatásig, de a megye mint területi
egység ma is fontos eleme a helyi identitás-
nak. Méltó tehát, hogy Európa egyik legré-
gebbi állami-önkormányzati intézményé-
nek, és Magyarország legállamibb területi
közigazgatási egységének ezeréves törté-
nelmét ünnepeljük.” 

Az 1009-es oklevél is tanúsítja István ál-
lamszervező képességét. A kereszténység
felvételével, pápai segítséggel pedig olyan
állam létrejöttét, amelynek alapja a katoli-
kus egyházszervezet volt. Ez 7 érsekségből
és 8 püspökségből állt. A Győri Püspökség-
hez tartozott a középkorban Győr-Moson-
Sopron és Vas megye. Ez a középkori egy-

házszervezetre épülő vármegye rendszer ki-
állta a történelmi idők próbáját, és szinte a
mai napig fennmaradt. Tehát a vármegye-
rendszer kiépítése mellett olyan fennmaradt
kordokumentum is jelzi ennek jelentőségét,
mint a IV. Béla-féle átiratban fennmaradt
veszprémi püspökség adománylevele, még
ha az átiratban is maradt ránk. Ha visszané-
zünk az elmúlt ezer évre, s cselekvő progra-
mot adunk napjaink hétköznapjaiban –, ki
kell mondani, ez az ezeréves államalapítás,
vármegyerendszer egyben nemzeti sikertör-
ténet is, hisz hozzájárult nemcsak a magyar
nyelv megőrzéséhez, de a magyarság meg-
maradásához is, ezért jelentősége ezer éven
túlmutató történelmi tett – vélte az ünnep
szónoka.

A beszédet követően a színpadra szólí-
tották a vasvári kistérség 23 településének
polgármesterét településeik zászlaival,
amelyekre a Vas Megyei Közgyűlés által
adományozott millenniumi emlékszalagot
Kovács Ferenc, a megyei közgyűlés elnöke,
és alelnökei, Majthényi László és Marton
Ferenc kötötték fel. Tán ez volt a megemlé-
kezés legmeghatóbb pillanata.

V. Németh Zsolt országgyűlési képvi-
selő, Vasvár város polgármestere ünnepi
beszédében 1956 nemzeti és a szűkebb
pátria határain messze túlmutató össze-
függések felvázolásával vont párhuzamot
történelmi múltunk évszázadai és a jelen
között.

„Ismét nemzetünket megtartó eszmék és
az ezeket szimbolizáló zászlók hoztak ben-
nünket össze. Bennünket, a vármegyét, és
egykori székhelyét – kezdte ünnepi köszön-
tőjét a szónok, majd így folytatta: Csak né-
hány éve volt, hogy Vas megye közgyűlése
a millennium évében ide látogatott Vasvár-
ra, hogy itt vegyük át a millenniumi zászlót.
Aztán az elmúlt esztendőben szintén egy
zászló volt apropója a találkozásunknak. A
Horváth-család tagjai itt adta át adományu-
kat, a vármegye több száz éves zászlaját Vas
megye közösségének. Ez a mai nap alkal-
mas arra, hogy átgondoljuk évezredes törté-
nelmünket, vérzivataros századainkat. Em-
lékezzünk és emlékeztessünk az örök ma-
gyar programra, szabadságunk megszerzé-

(Folytatás az 1. oldalról)

Ötvenhat és az ezeréves Vas megye
„A szabadság és a rend nem csereszabatos termék...”



VASVÁRI ÚJSÁG 32009. november 18.

sére, visszaszerzésére, az örökös újrakezdés
kényszerére, s egyben kötelezettségére is.
Most, itt egyben az ünnep előestéjén, az
évezred utolsó, tán legfényesebb epizódjára
is emlékezünk, 1956-ra, és az emlékezésben
szintén egy zászló segít. Kopottas, lyukas
zászló, Általános vélekedés az, hogy törté-
nelmi távlatban, a hozzánk közel álló ese-
ményekre egyben könnyű, de nehéz is em-
lékezni. De így volt ez egy évszázaddal ez-
előtt is, hasonló sorsfordító események, év-
tizedek után is. A szabadságharc ideje már
nagyon messze van, s még igen közel – írta
Mikszáth Kálmán, alig három évtizeddel
Világos után. A szívek eszmékért dobogtak.
A legszebb, a legköltőibb, legnemesebb
harcra még rá kell ülni a mesés ködnek,
hogy egész szépségében láthassuk. Nem
tudjuk, hogy Mikszáth Kálmán mit írt volna
újabb húsz esztendő után. Ám az bizonyos,
hogy a történelmet nem nézhetjük hűvös tá-
volságtartással, hanem meg kell érinteni,
hogy a történelem is megérintsen bennün-
ket, a közelünkbe kerüljön. Egy biztos, ez
nem is olyan könnyű feladat ilyenkor ősz-
szel, hiszen az esőt könnyező természet, a
keserű illatú avar vagy éppen a bágyadt
sugarú nap az elmúlásra emlékeztet, az élet
végességére, a sors elkerülhetetlenségére fi-
gyelmeztet. És ilyenkor bizony, itt ezen a
végtájon az is eszünkbe jut, hogy nemcsak a
természet, de a történelem is szinte négy év-
szakból áll. És itt nekünk magyaroknak,
mintha szomorúbb őszök és hideg, hosszú
telek jutottak volna. Hosszú őszök, jéghideg
telek, Hisz ezen az égtájon, október 6-án az
aradi dombok felől érkező varjúkárogás jel-
zi az őszt, és november 4-én szibériai fuval-
lat, és hosszú tankhadoszlopokkal jelzi a tél
betörését. Mintha mindig így lett volna,
mintha soha sem lett volna tavasz. 1956-
ban alig két hét alatt éltük meg mindezt. Ti-
zenhárom napig volt kikelet, aztán zuhan-
tunk bele a nyárba, aztán sodródtunk bele
az őszbe, és néhány hónap kellett csak,
hogy beköszöntsön a tél, jöjjön a hó, a ha-
lál. Dicsőséges pillanat volt ez, mondják,
gondolják sokan. Mintha ránk mindig ez
lenne kiróva. A Rákóczi-szabadságharcban,
1848-ban is. Ugyan harcoltunk, de hiába
voltak hőseink, a végén mindig elbuktunk.
Hiába a győztes csaták, ha a végén vereség
jut osztályrészül. Hiába vívjuk ki független-
ségünket, szabadságunkat, ha azután rabság
lesz belőle. Hiába vívjuk ki függetlenségün-
ket, ha azután elveszítjük országunk függet-
lenségét.

Valamennyi szabadságharcunknak volt
olyan pillanata, amely sikerrel is kecsegtet-
hetett volna. De nekünk nem jutott osztály-
részül, mint szerencsésebb országoknak,
egy másfajta történelem. Míg másokra ke-
vesebb csapást mért a sors, az is megadatott
nekik, hogy hősiességüknek, áldozatuknak
hamar értelme lett. Sikerük lett ez által. Mi
magyarok csak évtizedek vagy akár embe-
röltők múlva láthattuk értelmét a szenve-
désnek. Persze a történelmet nem szemlél-

hetjük úgy, mint egy gazdasági vállalkozást
– annak sikereit mérve – bevételekkel és ki-
adásokkal. Mit tettek volna a lengyelek, ha
a kettős könyvelés szabályai szerint értékel-
nék magukat? A lengyelek tán még többször
oszlottak föl, s voltak olyan évtizedeik,
amikor egyetlen talpalatnyi földjük sem
maradt.

Móricz Zsigmond írja, hogy a történelmi
emlékezet olyan, mint mikor egy kukorica-
szárat kihúzunk a földből, s a szárral együtt
jön a gyökér, s a gyökér között ott van a
föld. A történelmet, azt nem írhatjuk le ma-
tematikai logikával, algebrai képletekkel.
Mert a történelem, az érző, álmodó, és ál-
maiért áldozatokat is vállaló emberek alko-
tása. És az érző és álmodó ember mindig az
után vágyakozik, amiben hiányt szenved. A
rabságban szenvedő a szabadságért áhíto-
zik, aki pedig a szabadság elburjánzása lát-
tán szabadosságot, rendetlenséget lát, az bi-
zony rendet és biztonságot remél, de nem
mer álmodozni” – vont párhuzamot a szó-
nok ötvenhat eszméi és a rendszerváltó év-
tizedek eredményeként létrejött napi való-
ság között. Hogy miről is álmodott a költő
József Attila?

„Jöjj el szabadság! Te szülj nekem ren-
det!” – írta a költő. „De talán fordítva is
lehetne – folytatta az eszmefuttatást V.
Németh Zsolt –, hiszen szabadságjogokért
ma már nem kell küzdeni, az már jogren-
dünk része. Ám az eszmék szabad áramlá-
sával termékek is szabadon áramolnak az
egész világon. Amikor megvesszük az ol-
csó chilei borokat, kínai nadrágokat, ak-
kor nemcsak szabadságunkkal élünk, de
egyben lemondunk borászainkról és var-
rónőinkről is.

Világméretben mintha ma már nem is
az államok intézkednének, hanem valahol
ott a fejünk fölött hatalmas multinacionális
birodalmak. Úgy vélem, hogy a szabadság
és a rend nem csereszabatos termék, de an-
nak helyes arányainak kialakításában fel-
adata lesz az államoknak, az Európai Kö-
zösség államainak, de az államokon belül
akár a megyéknek és a kisebb települések-
nek is.”

Mit tanulhatunk 1956-tól? E szónoki
kérdésre ilyen választ kaptak az ünnepség
résztvevői: „Hogy soha nem szabad meg-
törni, soha nem szabad beletörődni sorsunk-
ba. Nem hagyhatjuk, hogy külső erőknek
kiszolgáltatva a választás szabadsága nélkül
éljük le életünket. Mi magyarok nem azért
jöttünk a világra, hogy elszenvedjük az élet-
et, hanem azért, hogy életet adjunk neki. És
itt az ezer éves évfordulón, az ’56-os ünne-
pen hinnünk kell azt, hogy lesz tavasz, lesz
kikelet.” A beszédet követő hosszas taps je-
lezte, hogy az ünnep hallgatósága egy hul-
lámhosszon van a szónokkal, aki láttatta,
milyen is az, ha a napi helyi és világtörténé-
sek mezsgyéjére sodródott, elrontott ország
hétköznapjait elszenvedni kényszerülő pol-
gárai együtt ünnepelnek.

– Bodorkós –

November közepén várható a Kolosto-
ri Esték következő estje. Ezúttal a pre-
montrei rend kerül bemutatásra.

A pontos időpontról honlapunkon
(http://orokseg-vasvar.extra.hu), illetve a
város honlapján (http://www.vasvar.hu) tá-
jékozódhat. A címlistánkon szereplőket
drótpostán értesítjük.

Szervező: Domonkos Kolostor Alapít-
vány, Vas-Vár Örökség Népfőiskola

* * *
November 28-án, szombaton 10 óra-

kor Németh Zsolt fizikus tart előadást a
veleméri Árpád-kori templomban. Az
előadás címe: A veleméri Árpád-kori temp-
lom szakrális geometriája és képi üzenetei.

Az előadás ingyenes, de a templom vé-
dett műemlék, ezért a látogatóknak 300 Ft-
os belépődíjat kell fizetniük.

Vasvárról személyautókkal indulunk Ve-
lemérbe, kérjük, hogy aki csatlakozni sze-
retne, az előre jelezze ezt a szándékát, illet-
ve kérjük azok jelentkezését is, akik tudnak
autót biztosítani.

– Baranyai Gábor: 30/501-8997
– Kiss-Szabó Edina:30/476-7208
– Drótposta: vas-var@freemail.hu
A veleméri Árpád-kori templom szinte pá-

ratlan módon még eredeti alakjában áll, elke-
rülték a lényeges átalakítások, valamint első
és egyetlen, 1377-ből származó kifestése jó
állapotban fennmaradt. Fénytemplomnak ké-
szült, mint számos Árpád-kori templomunk,
itt azonban ez, hála az eredeti állapotoknak,
még igazolható. A fény járása jelöli ki az épü-
let legfontosabb méreteit, és a kiemelt idő-
pontokban – napéjegyenlőségekkor és nap-
fordulókkor, valamint délben – érdekes jelen-
ségekkel mutatja meg magát. Aquila János, a
templom kifestője kiváló ismerője volt a
fényjárásnak, és képeit úgy alkotta meg, hogy
a fény olvassa, értelmezze azokat. A freskó-
kon a mának is szóló, rendkívül mély és mag-
vas üzenetek sorakoznak, melyek elolvasásá-
ban kíván segíteni az előadás.

Szervező: Vas-Vár Örökség Népfőiskola

Kolostori Esték,
veleméri előadás
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Az október 22-én megrendezett városi
ünnepségen a város polgármestere adta
át azokat a kitüntetéseket, amelyeket a
város képviselő-testülete adományozott, s
azok kaphatják, akik ezt munkájukkal
kiérdemelték.

Vasvár Város Önkormányzata Képvi-
selő-testülete minden évben kitüntetése-
ket adományoz azoknak a személyeknek,
közösségeknek, akik a város fejlesztésé-
ben, gazdasági, tudományos, művészeti,
kulturális életében vagy egyéb területen
kifejtett kiemelkedő tevékenységükkel,
életművükkel a várost tiszteletre méltóan
szolgálják vagy szolgálták. Ebben az év-
ben a képviselő-testület szeptemberi ülé-
sén úgy határozott, hogy „Vasvár Váro-
sért Érdemérmet” adományoz Bárdics
Lajos nyugalmazott kanonoknak, Dr. Zá-
gorhidi Czigány Balázsnak, a Vasvári
Helytörténeti Múzeum igazgatójának és
Koroknai Gábor helyi vállalkozónak.

Bárdics Lajos nyugalmazott kanonok,
plébánosnak vasvári közel három évtize-
des lelkiismeretes lelkipásztori szolgála-
táért a „Vasvár Városért” érdemérem-
mel tüntette ki. Bárdics Lajos nyugalma-
zott kanonok 2009. augusztus 1-jével vo-
nult nyugdíjba. 28 évig szolgálta Vasvárt.
Leírt végakarata, hogy a vasvári temetőben
lehessen végső nyughelye. Ez is bizonyítja
Vasvárhoz, templomához, híveihez, való
hűségét, szeretetét. Mondja: „halálomban is
a vasvári szűzanya pártfogoltja szeretnék
lenni.”

45 évi szünet után, lelkészi tevékenysége
alatt került sor a templombelső festésére, ál-
landó renoválására, a lelkészlakások építé-
sére, egyházi objektumok folyamatos kar-
bantartására, sokszor anyagi korlátokkal.

A gyermekek, az ifjúság hitéleti nevelé-
se templomi hitoktatás keretében, majd az
iskolai hitoktatás megszervezése, komoly
feladatokat rótt rá.

1991-ben megalapította a Plébániai Ka-
ritasz Szervezetet, majd 2001-ben megala-
kult a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Vas-
vári Csoportja, melynek kezdettől fogva
tagja és lelki vezetője is egyben. 

Vasvár Város Önkormányzata Képvi-
selő-testülete határozata alapján Dr. Zá-
gorhidi Czigány Balázs múzeum igazga-
tónak Vas megye, Vasvár és a Domonkos
rend története, kutatási területekre kiter-
jedő tudományos munkássága, a Szent
Domonkos Kolostor fejlesztési koncepci-
ójának kidolgozása, továbbá közéleti el-
kötelezettsége elismeréseként „Vasvár
Városért” érdemérmet adományozott,
melyet V. Németh Zsolt polgármestertől
vett át.

Dr. Zágorhidi Czigány
Balázs, a Vasvári Helytör-
téneti Múzeum igazgatója
Oszkóban él feleségével
és 4 gyermekével. Egye-
temi tanulmányai elvég-
zése után történelem-latin
szakos bölcsész tanári
diplomát, majd ezt köve-
tően PhD doktori fokoza-
tot szerzett. Első, s egy-
ben jelenlegi munkahelye
1991 óta a Vasvári Hely-
történeti Múzeum. Emel-
lett a Pázmány Péter Ka-
tolikus Egyetem óraadó oktató tanára. Tu-
dományos munkássága Vas megye, Vasvár
és a Domonkos Rend története kutatási te-
rületre terjed ki. E területeket érintően
számtalan tudományos publikációja jelent
meg szaklapokban és egyéb kiadványok-
ban. Kiemelkedő munkásságaként szüksé-
ges megemlíteni a tudományos konferenci-
ák szervezését, mely tudományos és turisz-
tikai szempontból egyaránt hozzájárult a
város megismertetéséhez. Megyetörténeti
kiadvány sorozatot hozott létre dr. Kiss Gá-
bor régész kollégájával. Kidolgozta a Szent
Domonkos Kolostor fejlesztési koncepció-

ját, amely alapján folyamatban van a kolos-
tor felújítása, átalakítása. A megvalósítás-
hoz számtalan pályázat elkészítésében köz-
reműködött, maga is többet készített. A ko-
lostor épületén kívüli, de ahhoz kapcsolódó
projektek, mint amilyen a Katonák útja, ró-
mai sánc rekonstrukciója is volt, aminek
megvalósításában is hatékonyan közremű-
ködött. Agilitásának köszönhetően vezetése
alatt létrejött az Egyháztörténeti és Megye-
történeti Kiállítás. Méltóan ápolja, gondoz-
za Török Richárd szobrászművész szülei ál-
tal a városnak felajánlott hagyatékot. Jelen-
tős az oktatói, nevelői munkássága is. Több
ismeretterjesztő tábort szervezett már a vá-
rosban és a térségben élő fiataloknak,
amelyben játékosan, a gyermekek életkorá-
nak megfelelő tevékenységekkel ismerteti
meg a gyermekeket városunk múltjával,
egy-egy történelmi korszakkal.

Dr. Zágorhidi Czigány Balázs tehetsé-
ges, országosan elismert szakember, a Do-
monkos Rend történetének kiváló ismerője
a mai napig odaadással, felelősségteljesen,
igényesen végzi munkáját. Szakterületén
folyamatosan képezi magát. Tevékenyen
részt vesz a város közéletében, eddigi mun-
kásságával öregbítette a szakma és Vasvár
hírnevét.

Vasvár Város Önkormányzata Képvi-
selő-testülete határozata alapján Korok-
nai Gábor vállalkozónak , aki évről évre
anyagi támogatással is segíti a város
sportéletét, a kulturális események meg-
rendezését s vállalkozása folyamatos bő-

vítésével újabb munkahelyeket teremt a
lakosság számára , munkássága elismeré-
seként „ Vasvár Városért „ érdemérmet
adományozott. A díjazott az ünnepélyes
díjátadáson nem vett részt.

Koroknai Gábor vasvári vállalkozó.
Közéleti tevékenysége hosszú időre, 16
éves múltra tekint vissza. Különösen a sport
területén végzett – kezdetben mint szakosz-
tályvezető – társadalmi tevékenységet. Irá-
nyító, szervező tevékenysége mellett – és az
azt követő időszakban is – anyagi lehetősé-
geihez mérten támogatta a szakosztály mű-
ködését. Az anyagi támogatása az utóbbi

Kitüntetések október 23. alkalmából
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években kiemelkedő. A sport mellett ezen
időszak alatt már a kulturális eseményeket,
a város kulturális feladatait is jelentősen tá-
mogatta. A múzeumban több esetben kiállí-
tások megrendezéséhez nyújtott anyagi se-
gítséget, szponzorált rendezvényeket.

Az elmúlt évben az önkormányzat szű-
kös anyagi forrásaira tekintettel saját költsé-
gén a szurkolói vizesblokkokat teljes egé-
szében felújíttatta. Vállalkozását is jelentős
mértékben bővítette településünkön. A fog-
lalkoztatottak létszámát is gyarapítani tudta,
ezzel erősítette a munkahelyteremtést. Je-
lenleg is bővíti vállalkozása foglalkoztatási
területét, amely újabb munkahelyeket is je-
lenteni fog a településen.

A Közszolgálatért Alapított Barabás
István-díjban részesültek: Herczeg Jó-
zsefné köztisztviselő és Schüttenhelm Ti-
bor vállalkozó.

Vasvár Város Önkormányzata Képvi-
selő-testülete évről évre a „Közszolgála-
tért Alapított Barabás István-díjat” ado-
mányoz azoknak a személyeknek, közös-
ségeknek és csoportoknak, akik a város
közoktatásáért vagy közművelődéséért,
sportéletéért, egészségügyéért, szociális
munkájáért, közigazgatásáért, vagyonvé-
delméért kiemelkedő eredményt értek el,
munkájukkal közmegbecsülést szereztek,
segítve ezzel a város egyes területeinek
fejlődését, kiemelkedő szakmai munká-
jukkal kiérdemesültek az elismerésre, to-
vábbá magatartásuk és életvitelük példa-
mutató.

Ez évben a képviselő-testület szeptem-
beri ülésén úgy határozott, hogy Herczeg
Józsefné köztisztviselőt több évtizedes lel-
kiismeretes, felelősségteljes, pontos mun-
kavégzéséért, a házasságkötési szertartá-
sok színvonalas megtartásáért, tevékeny-
sége elismeréseként, „Barabás István-díj-
jal” tünteti ki, melyet az ünnepségen V.
Németh Zsolt polgármestertől vett át.

Herczeg Józsefné Vasvár Város Képvi-
selő-testülete Polgármesteri Hivatala
Igazgatási Osztályának igazgatási ügyin-

tézője, anyakönyvvezetője. 1984. április
28-óta dolgozik a Polgármesteri Hivatalnál,
illetve annak jogelődjénél. Feladatát képe-
zik többek között az anyakönyvi, népesség-
nyilvántartási, hagyatéki ügyek. Munkakö-
rébe tartozik a választások, népszavazások
lebonyolításában való közreműködés, adat-
kezelés, amit lelkiismeretesen, precízen vé-
gez. Emellett rendszeresen házasságkötési
szertartásokat is bonyolít jó színvonalon, a
jegyespárok igényeinek figyelembevételé-
vel, azok megelégedésére. Munkáját nagy
felelősséggel, szorgalommal, lelkiismerete-
sen és pontosan végzi. Az ügyfelekkel meg-
értően, kellő tisztelettel viselkedik. Munka-
társaival, a körzethez tartozó települések hi-
vatalival a kapcsolata jó. 2007 áprilisa óta
előrehozott öregségi nyugdíj mellett látja el
munkáját. 2010. április 30-ával végleg
nyugdíjba vonul.

Vasvár Város Önkormányzata Képvi-
selő-testülete határozata alapján Schüt-
tönhelm Tibor vállalkozót, aki hosszú év-
tizedek óta a helyi fúvószenekar megha-
tározó tagja , szervező , vezető tevékeny-
ségét, valamint példamutató zenei pálya-
futását figyelembe véve „Vasvár Város
Önkormányzatának a Közszolgálatért
Alapított Barabás István-díjjal” tüntette
ki. A díjazott az ünnepségen nem tudott
részt venni.

Schüttönhelm Tibor gyermekkorától a
Komor András által vezetett nagy múltú
vasvári fúvószenekar meghatározó tagja.
A heti gyakorlásokon szinte mindig hely-
táll, lelkiismeretes, kitartó tagja a zenekar-
nak. Zenei tehetségét egyéb formációkban

is megmutatta. A kilencvenes évek elejétől
a Vasvári Jazz Kvartett havonta adott zenei
esteket a vasvári művelődési ház színpadán,
és fellépett baráti összejöveteleken is. A ze-
nei társulat sok vidéki szereplést is vállalt
ezen időszakban.

A fúvószenekarban szükség esetén szer-
vezési teendőket is ellátott s ellát.

Jelenleg is döntő szerepet vállal a zenekar
működtetésében, a próbák szervezésében.

Az idős és fiatal generáció egyaránt hall-
gat Tiborra. Tekintélyt vívott ki magának
szakmai tehetségével és kötelességtudó,
megbízható munkavégzésével.

Gyémánt oklevél elismerésben része-
sült Háromi Jenőné nyugalmazott peda-
gógus, akinek a Nyugat–magyarországi
Egyetem pecsétjével és aláírásával hitele-
sített gyémánt oklevelet a 60 éven át ki-
fejtett értékes szakmai tevékenységéért
V. Németh Zsolt országgyűlési képviselő,
Vasvár Város polgármestere adta át.

Háromi Jenőné, Irma néni a Kardos
László Általános Iskola jogelőd iskolájá-
nak tanítónője. 1949-ben szerzett tanítói
oklevelet. 36 éves pedagógus pályafutásá-
ból 22 év Vasvárhoz köti. A több száz volt

tanítvány szívesen emlé-
kezik vissza általános is-
kolás diákéveire és ben-
ne az egykori tanítóra,
Irma nénire. Pedagógus
család az övüké, férje,
Háromi Jenő a helyi
Postaforgalmi Szakkö-
zépiskolában tanított és
megyei általános iskolai
szakfelügyelői feladato-
kat látott el. Két gyerme-
ke közül Jenő szintén
pedagógus lett, matema-
tika-kémia szakos általá-
nos iskolai tanár.

Háromi Jenőné eddi-
gi elismerései: Miniszteri dicséret, Pedagó-
gus szolgálati emlékérem, aranyoklevél az
50 éves diploma elismeréseként. 

Örökségünk érem kitüntetésben ré-
szesült Kovács Tilda alpolgármester, aki-
nek e kitüntetést a Falvak Kultúrájáért
Alapítvány – nemzeti ünnepünk október
23-a alkalmából – Örökségünkért érmet
adományozta a kulturális értékek ápolá-
sa és a közművelődés fejlesztése érdeké-
ben huzamos időn át végzett, kiemelkedő
munkája elismeréseként. A díjazott kül-
földön tartózkodott, így azt a későbbiek-
ben vette át.
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Az év könyvtára 2009-ben a vasvári Dr.
Bendefy László Városi Könyvtár lett. A ma-
gas szakmai elismerést olyan könyvtárakkal
való versengésben szerezte a kis hegyháti
intézmény, mondhatni olyan könyvtárat
utasított maga mögé, mint a debreceni
egyetemi könyvtár. A kitüntetést november
4-én szerdán adták át
Budapesten az Oktatá-
si és Kulturális Mi-
nisztériumban. Gyön-
gyösi Zsuzsa a könyv-
tár igazgatója az okle-
velet a kulturális szak-
államtitkártól, Dr. Ste-
iner Mártától vehette
át, másnap pedig a
Szolnokon rendezett
ünnepségen adták át
Fukszberger Imrének,
a Vasi Hegyhát Kistér-
ségi Társulás elnöké-
nek a szakma kistér-
ség támogatási díját. E
két kitüntetés jelzi, a Vasi Hegyháton, Vas-
váron és térségében a kultúra, jelesül a
könyvtári helyzet, az olvasás és a modern
információhordozók szerepe kitüntetett he-
lyet foglal el. Az már csak hab a tortán,
hogy a vasvári intézmény ezt a sikert nem
mamutintézménnyel, hanem nagyon is raci-
onálisan és kis létszámmal működő szakmai
apparátussal érte el. A sikerről Gyöngyösi
Zsuzsa könyvtárigazgató tájékoztatta la-
punkat, aki a Kultúra Magyar Városában
büszkén beszél e címről, amely komoly
szakmai trófeának számít könyvtáros ber-
kekben és a kulturális életben jártas benn-
fentesek körében is. A címhez gratulálunk.
Az igazgatóval a cím megszerzéséhez veze-
tő útról beszélgettünk.

– Miként lesz egy kisváros könyvtára e
büszke cím birtokosává?

– Miként lehet erre szert tenni? El kell
indulni „A mi könyvtárunk egy olyan hely”
című pályázaton, amelynek el kell készíteni
írásos anyagát, magát a pályázatot, amit az-
után egy országos grémium több fordulóban
bírál és értékel.

Ebben az anyagban be kellett mutatni a
könyvtár működését, felszereltségét, azt,
hogy milyen programokat valósítunk meg,
a használókról, az olvasókról, az internetes
elérhetőségről, s minden könyvtárunkat
érintő szakmai kérdésről számot kellett ad-
ni, prezentálni, láttatni kellett a teljes verti-
kumot felölelő utolsó két évet. 

– Gondolom, nagy volt az országos tüle-
kedés, szolidabb kifejezéssel élve az orszá-
gos szakmai lobbi annak érdekében, hogy ez
a komoly szakmai cím – a legszerényebb
megfogalmazás szerint is –, ne a Vasi Hegy-
hátra, Vasvárra kerüljön, hanem máshová.

– Mi tagadás, így volt, hisz ez a szakmá-
ban a legmagasabbnak számító elismerést je-
lenti, erre országosan is felkapja a könyvtá-
ros szakma a fejét. Az utolsó körben a debre-
ceni egyetemi könyvtárral, a II. Nemzeti
Könyvtárral párban versengtünk, s ebből a
versengésből mi kerültünk ki győztesen.

– Gratulálok! Ez jelzi azt a folyamatot,
hogy Vasváron és a kistérségben a kul tú rá -
nak még ebben a pénzszűke és üzleties vi-
lágban is komoly státusza van. Mivel indo-
kolták e döntést?

– A szakmai grémium végső döntését az
motiválta, hogy ezt az eredményt mi ezzel a
kicsi létszámmal, szakember ellátottsággal
értük el, ezért ők ezt a szakmai munkát ma-
gasabbra, többre értékelték, mint a debrece-
niekét. Kiemelték intézményünk technikai
fejlettségét, a pályázati kihasználtságot és a
kistérségi mozgókönyvtári ellátás sikeres
megvalósítását. No és nem utolsó sorban a
„tetszési indexet” is vizsgálták, kikérték az
olvasók véleményét is egy 15 kérdésből ál-
ló kérdőíven, amiben a nyitva tartástól az
ellátottságig minden szerepelt. Ennek ösz-
szegzése adta meg az olvasói minősítést.
Végül a kuratórium egyhangú döntést ho-

zott, így Vasvár kapja meg 2009-ben Az Év
Könyvtára címet. Ilyen pici hely, mint Vas-
vár, eddig még soha nem kapott ilyen ma-
gas szakmai címet. Vas megyéből csak Cell-
dömölk és a Nyugat-magyarországi Egye-
tem büszkélkedhet ezzel a címmel. Azt is
elmondhatom, hogy nagy lobbizás, nyomu-
lás volt a többi könyvtár részéről, ugyanis
ennek az elismerésnek nagyon nagy a szak-
mai presztízse.

– Mivel, milyen minőségi munkával sike-
rült ide eljutni?

– Évek során megtanultunk úgy gondol-
kodni, hogy hosszú távra, előre tervezzünk.
Anyagiak híján – hisz ez nem egy gazdag
térség és település –, ezt ellensúlyozandó,
pályázati támogatásokkal értük el fejleszté-
si sikereinket. A kistérséggel is előtte vettük
fel a kapcsolatot, a mozgókönyvtári ellátás

is beindult, ami a szintén pénzszűkében lé-
vő térség szolgáltató helyeinek és nekünk is
gazdaságos. Itt hangsúlyozni kell az össze-
fogás jelentőségét, a nem egymás ellen dol-
gozást. Hál ’isten híján vagyunk az oktalan
rivalizálásnak! Ezzel az együttműködéssel
megteremtettük a színvonalas szolgáltatás
alapját, és széles körben eredményesen tu-
dunk dolgozni ugyanazzal a létszámmal.
Folyamatosan képezzük magunkat a sikeres
haladás érdekében. Eszközhasználat, prog-
ramhasználat, minden adott ma már ehhez a
sikerhez. Hangsúlyoznám, hogy ennek ér-
dekében minden pályázati lehetőséget meg-
próbálunk kihasználni. Azokat, amelyek
számunkra fontosak, s az is kiemelt szem-
pont, hogy önrész nélküli pályázatokról van
szó, tehát más területekről, a működéstől, a
város intézményeinek fenntartásától nem
vontunk el egy fillért sem, miközben gyara-
podtunk e pályázati sikereknek köszönhető-
en. Legutóbb közel 8 milliót nyertünk az
EU-s pályázaton, amiről a Vasvári Újság
előző számában is beszámolt. Kiemelten
fontosnak tartom az együtt dolgozást a társ-
intézményekkel és a térséggel együtt. Csak
így juthatunk előbbre, lehetünk sikeresek.
Az Év Könyvtára 2009 cím ennek az együtt
gondolkodásnak, munkálkodásnak az elis-
merése is, ezért köszönöm mindenki mun-
káját.

– bodorkós –

Az év könyvtára a vasvári intézmény
A városi intézmény a debreceni egyetemi könyvtárat előzte meg

November 5-én Szolnokon Fukszberger
Imre, a Vasi Hegyhát Kistérségi Társulás
elnöke az oktatási és Kulturális Miniszté-
rium kulturális szakállamtitkárától vehette
át az Önkormányzatok a kultúráért díjat
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A Falvak Kultúrájáért Alapítvány ál-
tal adományozott Örökségünkért Érmet
kapta Kovács Tilda alpolgármester, óvó-
nő, akivel a kitüntetés jelentőségéről be-
szélgettünk, s aki azt is elmondta, miért
nem volt ott az október 22-én Vasváron
rendezett megyei ünnepségen.

– Mit jelent Önnek ez a kitüntetés?
– Önmagában engem a kitüntetések nem

szoktak megérinteni, inkább az emberek na-
pi visszajelzéseiből igyekszem tanulságokat
levonni, arra következtetni, vajon jól tesz-
szük-e dolgunkat. Reagálásaikból saját ma-
gam is érzem, hogy tudtam-e segíteni rajtuk
vagy a környezetemben felmerülő problé-
mákra sikerült-e helyes választ adni, megol-
dást találni. Divatos szóhasználattal élve ez
a közéleti interaktív kapcsolat sok mindent
elárul hétköznapi munkánkról. Amúgy az
effajta visszajelzés már önmagában felér
egy kitüntetéssel, ám ez a jelenlegi épp
azért hatott meg, mert megtudtam, hogy a
felterjesztő nem vasvári személy, hanem a
telekesi óvoda konyhás nénije volt. Ami
azért valljuk be, nem egy mindennapi aján-
ló. Ahogyan egyszerű szavaival elmondta,
mi is motiválta felterjesztését, bennem azt
az érzést keltette, mondhatni az maradt
meg, hogy 25 évig jártam a kistérség óvo-
dáit, nem eredménytelenül. Mindig arra is
törekedtem, hogy a nemzeti hagyománya-
ink mindennapi munkánkban megjelenje-

nek. Így a népmesék, a népi mondókák, a
népi gyermekjátékok, s az óvodaudvar fel-
szereltsége is abban a természetes hegyháti
környezetben valósuljon meg, ami nem

egyfajta jellegtelenséget, egyenpanel je gye -
ket visel magán, hanem a hagyományokat
tovább élteti. A nemzeti irodalmunkból,
néphagyományainkból fontosnak tartottam,
hogy a humor is legyen jelen a mindenna-
pokban, a kisgyermekek nevelésében, és
mindehhez az óvónőket is számtalan kép-
zésre, továbbképzésre hívtam, s igyekeztem
lehetőségeink szerint ilyen szakmai, sőt
kulturális előadókat meghívni a Hegyhátra
és annak szívébe, Vasvárra. A felterjesztő
szavaiból mindezek visszaköszöntek,

mondhatni az eredményesség fokmérőjét
jelentette ez számomra, hogy amit én akar-
tam megvalósítani, az sikerült. Mivel 10
éve a városban alpolgármesterként dolgo-
zom, ennek megható bája van, nagyon meg-
ható, hogy ennyi év elteltével sem felejtet-
ték el pedagógusi tevékenységemet.

A kitüntetés átadására is bejöttek, s ott
szembesültek azzal, hogy engem ezen az
ünnepségen nem tudnak köszönteni. Mi
volt ennek oka? A legnagyobb „kitüntetést”
a magánéletben kaptam, unokám született,
aki sajnos elég távol él tőlem, s ezen a na-
pon hozzá utaztam, Németországba men-
tem látogatóba, amit remélem megértenek,
hisz az a találkozás semmi mással nem pó-
tolható. Ám ezt követően ők a hivatalba jöt-
tek be, és itt köszöntöttek fel. Bevallom el-
érzékenyültem. Köszönöm a kistérségben
dolgozók munkáját is, ugyanis ők is felhív-
tak és gratuláltak ehhez a kitüntetéshez. Ők
és a felterjesztők is fontosnak tartották ezt a
kitüntetést, s azt is, hogy személyes részesei
legyenek ennek a közös örömnek. S bár –
miként ezt már hangsúlyoztam, a kitüntetést
én nem tartom sokra – ezen összetevők mi-
att ez a kitüntetés többszörösen is örömet
okozott nekem, s az ezzel járó szép plaket-
tel is örömet szereztek azok, akik úgy vél-
ték, eddigi munkámmal ezt az elismerést ki-
érdemeltem.

– sok –

Az ünnep másnapján, október 24-én,
gyönyörű napsütéses szombat délutánon
sok ember ment a Kispesti Nagyboldogasz-
szony Főplébánia templomba.

Akár esküvőre is mehettek volna, de ide
most egy nem mindennapi esemény vonzot-
ta a város minden pontjáról az érdeklődő-
ket. Egyházzenei áhítatra gyülekeztek.

Izgatottan várakozó, ismerős arcokat ke-
reső hallgatóság, nyugalmat sugárzó kóru-
sok.

A plébános atya az Isten áldását kérte
Vasvár város kórusára, Dévay Géza kar-
nagyra, az Országos Széchényi Könyvtár
énekkarára, Eckhardt Mária és Gupcsó Ág-
nes karvezetőkre, minden jelenlévőre, és
megnyitotta a koncertfolyamot.

A könyvtár nagy kórusa a karzaton kez-
dett orgonakísérettel, kihasználva a temp-
lom adta lehetőséget. Műsoruk:

– Liszt Ferenc: Der Herr bewahret die
Seelen seiner Heiligen (Az Úr megőrzi
szentjeinek lelkét – részlet a 96. zsoltárból)

– Liszt Ferenc: Ave maris stella (Üd vöz -
légy, tengernek csillaga)

– Joseph Haydn: Aus dem Dankliede zu
Gott (Hálaének Istenhez)

A vasvári vegyes kar az oltár előtt a fő-

hajóban, elegáns ünneplőbe öltözve állt
elénk. Zongorakísérettel hallhattuk tőlük:

– Wolfgang Amadeus Mozart: ”Lacry -
mosa” a Requiem-ből

– Anton Bruckner: C-dúr mise
– (Kyrie –Gloria –Sanctus –Benedictus

–Agnus Dei)
Ez a maroknyi csapat hatalmasat alkotott

első nekifutásra. Csukott szemmel hallgatva
az Erkel Színházban érezhettük magunkat.
A meghatódottságtól még tapsolni is elfelej-
tett a hallgatóság. Mire észbe kaptunk, már
helyet is cserélt a két énekkar.

A harmadik részben először a széchényi-
sek női kara állt fel elénk. Műsoruk: Liszt

Ferenc: O salutaris hostia (Ó üdvösséges ál-
dozat)

Karnagycsere után a vegyes kar műsora
következett:

– Liszt Ferenc: Ave verum corpus
Christi (Üdvözlégy, Krisztus igaz teste)

– Liszt Ferenc: Ave Maria (D-dúr)
– Liszt Ferenc: Jénai Páter noster
Fantasztikus hangzás, profikat megha-

zudtoló előadás jutalma a kitörő taps volt.
Gyönyörű élményt kaptunk tőlük!

Az utolsó felvonásban a 15 éves vasvári
kórust hallhattuk. A karzatról szólt Liszt Fe-
renc: Inno Maria Vergine (Himnusz Szűz
Máriához) című műve. Fantasztikus egysé-
get képezett a két művésznővel, Farkas Ani-
kó (ének, orgona), Olasz Margit (hárfa), ki-
egészült együttes. Lélegzet-visszafojtva,
könnyes szemmel, meghatottan hallgattuk
az előadást.

Óriási, véget nem érni akaró tapsvihar
kísérte a lelkes, ám rendkívül szerény MŰ-
VÉSZEKET első produkciójuk helyszínére.

Köszönettel tartozunk ezért a rendkívüli
élményért mindannyiuknak.

Ezekkel az élményekkel feltöltekezve
indulunk a közelgő Advent elé.

Erdős Ibolya

Fergeteges siker a fővárosban

Egy térség kitüntetettje
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Ne tévesszen meg senkit a cím. Nem
Svájcról van szó, hanem a Németországban
lévő – természeti szépségekben és érdekes-
ségekben bővelkedő – fokozottan védett
természetvédelmi területről. E terület nagy-
sága mintegy 360 négyzetkilométer. Elne-
vezését ritka természeti szépségéről kapta. 

Már 2008 őszén felmerült a terv, misze-
rint lenne a vasvári természet-
járók egy kis csoportjának
kedve és lehetősége egyhetes
túrához, Szász-Svájcba, köze-
lebbről az Elba folyó völgyé-
ben lévő területre. 

Az elhatározás után a tettek
mezejére léptünk. Mivel 2009.
augusztus 20–23-a között sza-
badnapok voltak, a túrát e na-
pokkal kezdődően, 20–27-e
közötti napokra terveztük. A
szállásfoglalás nem volt egy-
szerű. 2009 februárjában vet-
tük fel a kapcsolatot a Német-
országban élő túravezető ismerősünkkel s
már március 10-én meg is kaptuk a szállás-
helyektől az írásbeli szerződést, miszerint
annak aláírásával egyidejűleg fel kellett ad-
nunk a szállásadó vállalkozás részére a be-
kerülési összeg 30%-át, összesen 915 eurót.
A túrán 14 természetjáró tagunk kívánt részt
venni.

Bármilyen hosszúnak tűnt is a március
10. és augusztus 20-a közötti idő, végül
mégiscsak elérkezett az indulás ideje. Egy
14 személyes kis busszal indultunk útnak,
hajnali 4 órakor. Mondhatni kalandos uta-
zást követően végül megtaláltuk Königstein
városkában lévő szálláshelyünket, mely
közvetlenül az Elba folyó partján épült. A
„lak” úgynevezett „természetbarát ház” volt,
ahol nagyon szívélyesen fogadták csopor-
tunkat. Kiosztották részünkre az elfoglalha-
tó szobák kulcsait, közölték az étkezések –
reggelizés, vacsorázás – idejét. Rövid idő
alatt sikerült helyrerázódnunk, s 18-20 óra
között már az ebédlőben válogathattunk is a
vacsorára kikészített ételféleségekből. A fel-
szolgálást minden részvevő maga végezhet-
te, ugyanis svédasztalos ellátásban részesül-
tünk. A választék nagyon bőséges volt. Min-
denki étvágya szerint étkezhetett, mi magya-
rok annyit, amennyit meg tudtunk enni.
Amúgy a napi szállás és félpanziós ellátás
30 illetve 40 euróba került. Amelyik 30 eu-
rót kóstált 4 ágyas szobákkal, ott az illemhe-
lyet a folyosón lehetett igénybe venni. Ez
némi „fejtörést” okozott mindenkinek. A 40
eurós szállás viszont magában foglalta nem-
csak a kétágyas szobát, de az illemhelyet is,
ami a lakrészben volt. A zuhanyzók szeren-
csére minden szobában működtek.

Augusztus 21-én a reggelit követően már
nyolc órakor megérkezett hozzánk az a né-
met ismerős házaspár, akik vállalták elkala-
uzolásunkat a közelben lévő természeti kü-
lönlegességű „Bástyára”, ami ma Németor-
szág leglátogatottabb turistahelye, melyet
nyári időszakban naponta több ezren keres-
nek fel. Maga a „Bástya” keskeny, mintegy

10 méter hosszú sziklatető, mintegy 200
méter magasságban, meredeken az Elba fo-
lyó fölé emelkedő masszívum külső széle ,
ahonnan lenyűgöző kilátás nyílik a környe-
ző hegyekre és a folyóra.

A „Bástyahíd” egy fantasztikus szépségű
76 méter hosszúságú kőhíd, ami hosszan
nyújtózik a völgy fölött. Megépítéséhez

kétezer tonna követ használtak fel építői
1851-ben. Előtte egy törékeny fahíd látta el
ezt a funkciót, ami a 30 éves háborúban sé-
rült meg. Ezen a kőbástyán immár két ven-
déglő is található, melynek egyikében talál-
ható kínálatot túrázók, túravezetők is igény-
be vehetik. Késő délutánig időztünk e cso-
dálatos helyen, majd egy kétórás lefelé ve-
zető sziklás, szurdokos út után leértünk az
Elba partjára a komphoz. Eközben az időjá-
rás megtréfál bennünket, kiadós záport zú-
dítva nyakunkba.

Augusztus 22-én a reggeli után a komp-
hajóval átkeltünk az Elbán, hogy mi is beve-
gyük a 360 méter magas csúcson emelkedő
Königstein várát. Megvásároltuk a szemé-
lyenkénti 6 eurós belépőt, majd beszálltunk
egy modern felvonóba, ami a várudvarra re-

Vasvári természetjárók
„kalandozásai” Szász-Svájcban

I.rész

pített bennünket. Az erődítményt egy 1241-
ben kelt oklevél említi először. A historikus
hely bejárásával egy délelőttöt töltöttünk el.
Megcsodáltuk a ma is működő kutat, amit
hat évi munkával, 1563-tól 1569-ig ástak, s
152,5 méteres mélységből ma már elektro-
mos szerkezettel hozzák fel a vizet. Bejártuk
az erődítés minden zegzugát. Megismerked-
tünk a György-kastéllyal, az éheztető torony-
nyal, s a 113 méter hosszú régi katonai lakta-
nyával is, amit 1589-ben építettek. Megcso-
dálhattuk a fegyvermúzeum 500 éves ágyú-
ját és az újabb kori lőfegyvereket is. Igaz, ez
leginkább a férfiak érdeklődését kötötte le, a
hölgyekét már kevésbé. Sétánk során meg-
néztük az 1731-ben épült kis barokk kastélyt,
a Frigyes-várat is. A helyőrségi templom kö-
zelében áll a Magdaléna-vár, ennek pincéjé-
ben volt 1819-ig – 94 éven keresztül – egy
2500 hek to li te res boroshordó.

Königstein várában az 1870–71. évi há-
borúban francia tiszteket és katonákat, az
első világháborúban pedig főleg orosz tisz-
teket és katonákat, míg a második világhá-
ború alatt közel 100 francia tábornokot és
más magas rangú tisztet tartottak itt fogva.

De számos más személy is raboskodott e
vár börtöneiben hosszabb-rövidebb ideig.
Például J.F.Böttner, a porcelán feltalálója.
Végül – miután megebédeltünk az egyik
vendéglőben –, ugyancsak lifttel lejutottunk
a várból annak falaihoz, s leballagtunk a
várhegyről, hogy délután elutazzunk a kö-
zeli városba, a 14 km-re lévő Pirnába. Ez a
város Drezda és Königstein között épült, la-
kosainak száma mintegy ötvenezer. Sajnos
nem tudtuk a várost teljesen bejárni, mert
szálláshelyünkre hajóval akartunk vissza-
jutni, így délután 4 órakor induló hajóval
már visszaindultunk Königsteinbe. A két-
órás hajóút az Elbán nagyon elnyerte tetszé-
sünket, mert újra láthattuk az előző napok-
ban bejárt sziklaóriásokat. Így vacsoraidő-
ben értünk vissza szállásunkra.

Varga Jenő
Fotó: Takács Judit



VASVÁRI ÚJSÁG 92009. november 18.

Csipkecsodák címmel nyílt kiállítás a
Cast rum Galérián november 6-án, egy őszi
nap sü téses délután. Az ügyes ujjacskák által
tü re lemmel egységbe foglalt munkák, mint -
egy felöltöztették a tereket és a falakat, élet -
re keltettek bábukat. Az anyag a za la eger -
sze gi Keresztury Dezső ÁMK – Gébárti
Kéz mű vesek Háza Csipke Stúdiójának 10
éves jubileumi anyagát foglalja magában. A
jelenleg 20 fő keze munkáját megjelenítő
tár la tot a Csipke Stúdió vezetője Takács

Zsu zsán na, csipkekészítő-szakoktató (Vi se -
let ké szítő, Népi Iparművész, a Nép mű vé -
szet Ifjú Mestere, Király Zsiga-díjas) alkotó
ajánlotta a közönség figyelmébe. 

Házigazdánk Kereszti Lászlóné (Gabi
né ni) volt, aki maga is a készítők sorát nö -
ve li, kedvességgel és szeretettel fogadta a
meg nyitóra érkező győrvári Nefelejcs Nép -
tánc csoportot, akik elindították útjára a
csip kéket. A Fülemüle Népdalkör ma gyar -
la pádi csokorral köszöntötte a népművészet
re me keit, s a stúdióvezető szavai után Ke -
resz ti László hangja két nép dal fel dol go zá -
son keresztül tette kerekké az „ünnepet”.

A vendégváró asztalon természetesen
csip ke bogyó teát lehetett fogyasztani és ap -
ró sü teményt, pogácsát. Zsuzsánna pedig tö -
ret le nül körözött a kiállított anyag előtt az
érdeklődőkkel, akiknek azt mesélte, melyik
milyen csipke és hogyan készül. 

A tárlaton megtekinthetők az alap fo gá -
sok, az eszközök, az anyagok, a lépések mi -
ként je, kész blúzok, ingek, ruhák, ka lap dí -
szek és különböző apró tárgyak, amiket a
csip ke öltöztetett fel.

Mi a csipke?
Textiltörténeti meghatározás szerint: „A

csip ke olyan áttört, lyukacsos anyag,
amely nek textúrája adja egyúttal a dí szít mé -
nyét is”.

Fehér vagy színes fonalból több tech ni -
ká val készülő kézművesalkotás, amely az
öltözékek, lakástextilek és az egyházi tex ti -
lek egyik legszebb dísze is.

Évszázadok óta szívesen díszítették nők,
fér fiak egyaránt ruhájukat csipkével, mely
ele inte biztosan gyakorlati célt szolgált, az -
az a szövet szélét védte a kirojtozódástól,
amely elsősorban a csomózott- és a fém szá -
lú vert csipkékre vonatkozik. Később a gya -
kor lati cél a művészi alkotás lehetőségévé
vált.

Érdekességek a csipkekiállítás mar gó -
já ra:

„A lovagkorszak rózsakultuszának leg -
szebb emléke Csipkerózsika meséje. Ke let -
ke zé sének helye és ideje teljesen ismeretlen,
bár már sok elmélet igyekezett ezt a kérdést
megoldani. Annyi azonban mindenesetre bi -
zo nyos, hogy ez a mese a lovagvárak le ve -
gő jét leheli. Valahol nyugaton keletkezett,
so káig lappangott szerző nélkül, majd
Gioval Battista Basile a XVII. század első
fe lé ben Pentameronéjában tette közzé,
amely a XVII. és XVIII. században, több

mint 10 kiadást ért. Csipkerózsika meséje,
nyil ván már, valamely későbbi korban, hoz -
zánk is eljutott, magyar népmesegyűjtők is
feljegyezték.

Magyar csipke nevének eredete meg le he -
tő sen bizonytalan. A csipke szó mint nö vény -
név már a schlägli szójegyzékben elő for dul:
rubus, chipke. Hogy azonban még sem a
szedret értették rajta, valószínűvé te szi az a
körülmény, hogy a szeder külön is meg ta lál -
ható a schlägli szójegyzékben: mo rus, szeder.
Jelentését talán megfejthetjük a Hortularium
magyar szavaiból. Ugyanis a szó jegyzék egy
Hortularium-hoz kötve ke rült elő s a Hortu -
larium-ban is találunk ma gyar sza va kat. Eb -
ben olvassuk: aff la men tum, chypke bokor. Te -
hát a középkori csipke ere de tileg a bibliából
ismert égő csip ke bo kor.

A nyelvészeti kutatások szerint csipke
sza vunk valószínűleg szláv jövevényszó, a
szláv csipka a rózsabogyó, tehát ugyanaz a

Csipkecsodálkozás
a galérián

Pályázat:
következik a

második forduló
A képviselő-testület október 29-én

megtartott ülésén fontos döntést ho-
zott. Ennek értelmében a Nyugat-du-
nántúli Operatív Program „Városköz-
pontok funkcióbővítő megújítása a
nem megyei jogú városokban” című
pályázati felhívásra második fordulós
pályázatot nyújtott be „Közösség- és
gazdaságélénkítést eredményező bel-
város-rehabilitáció Vasváron” címmel,
melyhez az önerőt biztosította. Egyide-
jűleg a végleges Akcióterületi Tervet
elfogadta.

je lentése, mint a német Hagebutte szóé,
amely eredetileg Hain-Butzen volt. Ez is át -
ju tott a magyarba, délnémet mó do su la tai -
ból magyarosodott a hecsepecs és he csem -
pecs. A középkori magyar, tövist és égő tö -
vis bokrot jelentő csipke eme kettős vo nat ko -
zá sát jellemző módon szemlélteti Bejthe Ist -
ván Nomenclator-a, amelyben ezt olvassuk:

Rosa canina, eb chipke; hoc est caninus
ru bus. A bibliamagyarázók az égő csip ke -
bok rot a keleti Rubus sanctus-nak tartják, így
lett a magyar csipke a kolostorkerti iro da -
lom ban a rubus megfelelője, és az eredetileg
ró zsa bogyó jelentésű szláv kölcsönszó így
kap ta a tövis értelmet. Csipkerózsika minden
bi zonnyal a német Dornröschen fordítása, és
eb ben az összetételben a csipke szó mindkét
je lentése kitűnően érvényesül.”

(Kempelen Farkas digitális könyvtár –
www.tankonyvtar.hu)

A kiállítás nem véletlenül most került
Vas várra, hiszen november 20-án a Nép da -
los Fesztiválon lesz csipkeverés-bemutató a
programban, természetesen a kiállítás anya -
gá nak készítőivel. A fesztiválra és a ki ál lí -
tás ra is szeretettel várunk Mindenkit!

Rajner Ágota – Fotó: Laki L.
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A Társadalmi Megújulás Operatív Prog-
ram keretében elnyert mintegy 25 millió fo-
rintnak köszönhetően új szakmai programot
indíthattak útjára a Kardos László Általános
Iskola pedagógusai. A pályázat többek kö-
zött projektek, témahetek szervezésére is le-
hetőséget teremt. Az első ezek közül az ál-
latok világnapja köré szerveződött, s az „Ál-

latok védelméért az ökoiskolában” címet
kapta. Az alsó és felső tagozatban egyaránt
az életkornak megfelelő, a tananyagba beé-
píthető és a helyi tantervben és a tanmene-
tekben is megjelenő feladatokkal hoztuk kö-
zelebb az állatok világát a gyerekekhez. A
délelőtti szakmai munkát délutáni progra-
mok egészítették ki, melyeken nemcsak a
diákok, hanem a szülők, családtagok, isme-
rősök is részt vehettek, feladatot vállalhat-
tak. A témahetet Horváthné Tóth Mária
igazgatónő nyitotta meg. Németh Éva taní-
tónő, témafelelős ekkor meghirdette azt a
szárazeledel-gyűjtő akciót, melynek mottó-
ja: „Ajánld fel a chipsed, üdítőd árát állat-
eledelre!”. Emellett madáretető készítésére
invitálta a gyerekeket „Az én madáretetőm”
címmel. A második nap az állatok a képző-
művészetben címet viselte. Ekkor nemcsak
híres szobrokkal, festményekkel, grafikák-
kal ismerkedhettek meg a tanulók, hanem a
kedvenc állatuk képét is elkészíthették. A
Megyei Rendőr-főkapitányság munkatársa
az állatokat, a természetet védő jogszabá-
lyokról beszélgetett a gyerekekkel. A Fertő-
Hanság Nemzeti Park állatvilágát vetített
képes előadáson nézhették meg a hatodikos
és a negyedikes tanulók, de madártollakat,
különféle állatfogakat is megcsodálhattak a
parkból érkezett vendég jóvoltából. Nagy si-
kere volt Lengyák István bácsinak, aki „Ol-
lóvágta” címmel tanította meg kis- és na-
gyobb diákjainkat a papírból készített állat-
figurák készítésének fortélyaira. Az elké-
szült kedvencek, papírra vetett baromfiud-
varok, állatkertek rajzai, makettjei ma már
az iskola folyosóit díszítik, éppúgy, mint
azok a tablók, melyeket a hetedik és nyolca-
dik évfolyamosok készítettek „Eltűnőben a

sokféleség” címmel. Ezeken a klímaváltozás
miatt élelmet, élőhelyet nem találó, ezért ki-
halóban lévő állatokra irányították a figyel-
met a diákok. A héten az „Állatok az iroda-
lomban” témakör is helyet kapott. A tanulók
fogalmazást, leírást készítettek saját vagy
kedvenc állataikról, játékos verset írtak, tré-
fás újságokat alkottak. Hazánk nemzeti

parkjaival és azok címe-
rállataival ismerkedtek
meg a diákok az aulában
kiállított paravánok se-
gítségével, majd minták
alapján maguk is tervez-
tek logókat, rajzoltak cí-
mereket. Ellátogatott
hozzánk az Őrségi Nem-
zeti Park egyik termé-
szetvédelmi őrszolgálat
vezetője, aki a nemzeti
park állatvilágát hozta
közelebb a gyerekekhez
vetített képes foglalko-
zásával. Mindeközben
az osztályok kirándulá-

sokat is tettek: a győri és a veszprémi állat-
kert mellett őrségi kirándulás is várta diákja-
inkat. A témahét keretében lovaglási lehető-
séget is kaptak Káldy Zoltánnál, s majdnem
minden osztály élt is ezzel. Nem maradt el
az állatsimogató – őshonos állatokat Varga
Károly hozott nekünk Alsóújlakról, háziálla-
tokat pedig lelkes szülő, nagyszülő: Málo-
vits László és Horváth Ferenc. Nagy sikere
volt Szilvágyi Zsolt és Sáry Zoltán kutya-ki-
képzési bemutatójának is. A tanulók otthon-

Állatok témahét

ról is magukkal hozhatták kedvenceiket,
hogy mindenki megismerhesse a jószágo-
kat. A diákjaink több mint 200 kg állatele-
dellel látogattak el a zalaegerszegi Bogáncs
állatmenhelyre, ahol nagyon sok kutyus és
cica örült a látogatóknak és az adománynak.
A témahét keretében egy felsős és egy alsós
csoport nézte meg a szombathelyi Savaria
Múzeum Jégkorszak c. érdekes kiállítását.
Az utolsó napok is mozgalmasan teltek: a ta-
nulók az elkészített alkotásokból, a kirándu-
láson látottakból látványos kiállítást készí-
tettek az aulában.

A projekt zárására aztán ismét össze-
gyűlt az egész iskola. A hét során szerzett
élmények bemutatásának talán csak az idő
szabott határt: kivetítő segítségével eleve-
nedtek meg a kirándulások és a közös isme-
retszerzés legszebb pillanatai. Színjátszók
csaltak mosolyt az arcokra az állatokról
szóló történetükkel, a diákok saját versei,
fogalmazásai idézték a gyerekek viszonyát
az állatokhoz. 13 madáretető készült el a té-
mahét során, készítőik: Pónácz Petra 3.a,
Csupor Vivien, Varga Armand 4.b. Péter Vi-
vien, Rácz Patrícia, Vincze Balázs 5.a, Ka -
czor Adél, Tolnai Balázs 6.a, Kiss Ádám
7.o. eltérő tag.,Tóth Apor, Szalai Gyula 7.b
Böröcz Ádám 7.a, és Neher András 8.c osz-
tályos tanulók illetve szüleik , nagyszüleik.
Ezeket az iskola udvarára és az osztályok
ablakaiba helyezzük ki, így a diákok egyet -
ér tet tek abban, hogy az ökoiskola cím mel-
lé a madárbarát intézmény elnevezést is ki-
érdemelhetjük. A témahetet Sejberné Szabó
Mariann igazgatóhelyettes szavai zárták,
aki bízott abban, hogy sok ismerettel gazda-
godtak a diákok, a programok emlékezete-
sek maradnak számukra.

Ezekben a napokban a gyerekek megta-
pasztalhatták, hogy az állatok milyen nagy
szerepet töltenek be: társak, barátok, hasz-
nos segítők, életünk részesei, megszépítői
lehetnek.

Az oldalt összeállította: Sejberné Szabó
Mariann igazgatóhelyettes



készítették a gyümölcssalátát, sütötték a leg-
több gyerek számára már ismeretlen sütőtö-
köt, készítették az „egészséges falatokat”.

A tornacsarnok három részében a testne-
velők irányításával mérték össze erejüket az
osztályok. Horváth László a legkisebbeket,
Borbás József az 5–6.-osokat, Kovács Csa-
ba pedig a legnagyobbakat irányította.

A nap egyik legizgalmasabb része akkor
volt, mikor a gyerekek „összecsaphattak” a
tanárokkal és a rendőrökkel. Most már ha-
gyomány a közös foci, amiben idén is a fel-
nőttek nyertek a gyerekek bánatára.

A programok sikeres lebonyolításához
nagymértékben hozzájárultak a tanárok,
nem kevés köszönet jár a Szülők Közössé-
gének, a helyi rendőrkapitányságnak, a kör-
mendi ÁNTSZ dolgozójának, a védőnők-
nek, a helyi íjászoknak, a Vas megyei Köz-
gyűlésnek, aki anyagilag támogatta a ren-
dezvényeket.

A programokhoz kapcsolódott az
MTTOSZ által szervezett „Sulivirtus” ve-
télkedő, ahol erejükről, ügyességről tehet-
tek tanúbizonyságot a térség diákjai. Az el-
ső helyezett Rábahidvég csapata lett, az
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A vasvári
Béri Balogh Ádám

Gimnázium, Posta- és
Bankforgalmi

Szakközépiskola
(OM azonosító: 036740)

a Vasi TISZK tagiskolájaként

az alábbi képzésekre
várja a jelentkezőket

a 2010/2011-es tanévben

Szakközépiskolai képzés
(4+1, illetve 4+2 év)

• Kereskedelem-marketing, üzleti
adminisztráció szakmacsoport
tagozatkód 11

• Közgazdaság szakmacsoport
tagozatkód 12

Érettségire épülő
képzéseink:

• postai ügyintéző – tanulószerző-
déssel!

• szállítmányozási ügyintéző
• logisztikai ügyintéző
• üzleti (banki) szakügyintéző
• vállalkozási ügyintéző
• légi közlekedésüzemvitel-ellátó

Felnőttoktatás
esti tagozaton (4 év)

ECDL vizsga lehetősége!

Címünk:
9800 Vasvár, Járdányi u. 13.

Tel.: (94) 573-142, Fax: (94) 573-143
www.bbap-vasvar.sulinet.hu

Ahogy minden évben, idén is novem-
ber hónapban az egészséges életmód szel-
lemében szervezzük programjainkat in-
tézményünkben – mondta Sejberné Sza-
bó Mariann igazgatóhelyettes a Sport- és
egészségnap főszervezője.

Az iskola átalakult, akár az „Egészség-
és sportcentrum” nevet is kaphatta volna.
Az aulában plakátok és fotók hirdették az
egészséges táplálkozás ismérveit, s ezt szó-
ban megerősítette két védőnőnk Bogár Ka-
talin és Klement Petra, valamint Némethné
Mészáros Irén körmendi egészségfejlesztő
is. A tanulók teszteket tölthettek ki az is-
mertettekről, vérnyomás, vércukrot, vér-
zsírt, testsúlyt mérhettek, s tanácsokat kap-
hattak, ha kellett. Kóstolhattak a gyönyörű-
en elrendezett tálakról magokat, gyümöl-
csöket, zöldségeket, aszalt gyümölcsöket.

Emellett elfért még az aulában a biciklis
ügyességi pálya – ahol iskolarendőrünk
Szabó Zoltán irányított –, a „kondi terem”,
a röplabdapálya, valamint a pingpong aszta-
lok is.

Népszerű volt Maxim László alezredes
és Németh Attila őrnagy (helyi rendőrkapi-
tányság dolgozói) drogprevenciós bemuta-
tója is.

A megújult kisépület tornaszobája ideig-
lenesen az „íjászat terme” nevet viselte, ahol
Pavlicz Klára segített az érdeklődőknek az
íjászat alapjait, eszközeit megismerni.

A főépületet és a tornacsarnokot összekö-
tő folyosó kapta az „Egészségház” nevet. Itt
a szülők szorgoskodtak már kora reggeltől,

Novemberi sport- és egészségnap
az általános iskolában

ezüst és bronzérmet pedig a vasvári 7–8.-as
és az 5–6.-os csapat nyerte. Az okleveleket
és érmeket a helyet adó iskola igazgatója,
Horváthné Tóth Mária, Fukszberger Imre a
kistérség elnöke – a rendezvény védnöke és
Piri I. Tamás az MTTOSZ elnökségének
tagja adta át.

A győztes csapatok elnyerték annak jo-
gát is, hogy részt vehetnek a decemberi
„sportkarácsonyon”, amit idén az országos
szövetség a Testnevelési Egyetemen szer-
vez népszerű sportolókkal, személyiségek-
kel.
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A hajnali ébresztés meg sem kottyant a
vonaton még nem utazó kisgyermekemnek.
Mi is izgatottan lépdeltünk a peronon, hogy
a „kardososokkal” útra keljünk e korai órá-
ban. Budapestre készültünk közel hetven
diákkal és kísérő tanáraikkal. Pont azon a
napon, mikor országos sztrájkot hirdetett a
Magyar Állam Vasutak minden létező szak-
szervezete. Az első érzésélmény mégis itt
mindjárt a vasvári vasútállomáson talált
rám. Ahogy a nagy csapatunk felvonult a
két vágány közé, véletlen folytán visszate-
kintettem. Ott találtam, az addig elvegyült
szülők sokaságát. Aggódó tekintetek, inte-
gető kezek, néma búcsúzás. Éreztem a biza-
lom és a kétségek játékát, amit szívük ját-
szadozott velük.

Már az utazás elején kiderült rutinos, jól
szervező csapat vezeti a társulást. Minden
kísérő kapott egy jól áttekinthető létszámot,
akire felelősséggel vigyázott és irányított.
Míg a hetvenfős had áttekinthetetlenek bi-
zonyult volna, addig a „tizedesek” ismerték
az övéiket.

Ahogy peregtek a kilométerek és a per-
cek egyre közelebb kerültünk Budapesthez
és egyben a meghirdetett vasúti sztrájk kez-
detéhez. A kérdés az volt: melyik pereg le
gyorsabban?

Mégis biztonságban éreztük magunkat
és gyermekeinket, mivel a kísérő pedagógu-
sok némelyike képesített volt arra, hogy
már csak a fővárosunk környékéről is biz-
tonságban be tud vezetni bennünket a célig.
(Amíg az ember otthon a karosszékben hall-
gatja a munkabeszüntetésről szóló híreket,
nem mindig jut eszébe, hogy valakiket, gye-
rekeket, betegeket, hogy is érintheti e törvé-
nyesnek kikiáltott bosszúság. Kisiparosként
önkéntelenül megfordult a fejemben, hogy
mi lenne, ha aznap mi is úgy tennénk azok-
kal, akik meghozzák ezeket a döntéseket,
azaz ugyanúgy nem szolgálnánk ki a mun-
kabeszüntetőket? Nem kapnának kenyeret,
nem lenne frizurájuk, nem tanítanák a gye-
rekeiket az iskolákban...). A meghatározott
idő elmúlásának ellenére, (teljes elismeré-
sem a MÁV-nak), nem hagytak bennünket
félúton. Egyenesen és az eredeti menetrend-
nek megfelelően begördült a gyorsvonatunk
a Déli pályaudvarra. Irány a Magyar Nem-
zeti Múzeum.

A televízióban sokat látott oszlopok lát-
ványa döbbenetesen élővé magasodott
elénk. Jó szervezettség részeként, a kísérő
tanárok közül egyikük, jól felkészült ide-
genvezetői szerepet is vállalt. Megostro-
moltuk Magyarország legnagyobb múzeu-
mát. Kissé sietősre kellett venni a látoga-
tást, hamarjában végignéztük az Államala-
pítást, a Hunyadiak korát, a Török idősza-

kot, az Erdélyi fejedelmeket, Magyar kirá-
lyokat, Voltunk Rákócziéknál, a Hunyadi-
aknál. Szemünk előtt volt a Trianoni ország
és a Kommunista rendszer összeomlását is
újra élhettük. Minden történelmi időszak-
nak egy-egy terem adott teret, alul vitrinek-
ben tárgyi emlékek, leginkább fegyverek
arzenálja. Ami nem is csoda, ha a látogató
elolvasta minden történelmi időszak eszme-
futtatását, amik a falakról, feliratokról áradt
felénk, ráébredhetett, mindig van indok a
harcra. Csak egy nagy ember nagy szavai
csengjenek a tömegek fülébe, már képesek
is harcba menni érte. Ezt üzente nekem sze-
mély szerint ez a kiállítás.

A kirándulásunk fő célja még messzebb
vitt bennünket vissza az időbe. Az egyipto-
mi fáraók életét és temetkezési szokásait is-
merhettük meg. Egy vándorkiállítás kereté-
ben van Budapesten Tutanhamon sírjának
felfedezés-története. A rendkívüli kiállítá-
son, amelynek a budapesti VAM Design
Center ad otthont, a látogatók a tárgyakat
abban a formában pillantják meg, ahogy
1922. november 4-én Howard Carter brit
régész egy gyertya pislákoló fényénél látta
meg először a sír fantasztikus kincseit. E
tárlat révén 87 év után a látogatók most el-
ső alkalommal tekinthetik meg a sírt három
dimenzióban és eredeti leletállapotában. A
2500 négyzetméteres kiállítás második ré-
sze teljes pompájában mutatja be a legfon-
tosabb leleteket. Kincsekkel teli dobozok és
ládák nyílnak meg a látogatók előtt. Meg-
annyi drágakőnek, ékszernek, amulettnek
és aranyfigurának az eredetihez kísértetie-
sen hasonló másolata kápráztatja el az ér-
deklődőket. Megtekinthető a sír mélyén ál-
ló kvarcit-szarkofág másolata, a kairói
Egyiptomi Múzeumban kiállított szentélyek
replikái. Eredeti fényükben tündökölnek a
szentélyszekrényekben elrejtett aranyozott
istenség-figurák, Tutanhamon ékszerei, har-
ci szekere, s híres aranymaszkjának tökéle-
tes másolata.

Varázslatszerű emlék számomra az ott
töltött idő. Talán attól is, hogy mindenki ka-
pott egy fülhallgatót, hozzá egy ismeretlen
szerkezetet, ami felett én rendelkezhettem,
hogy éppen milyen kiállítási tárgyról aka-
rok hallani. Csak a megfelelő gombot kel-
lett megnyomnom, már mondták is a fülem-
be az értékes és érdekes információkat. Et-
től kizártam a külvilágot, és teljesen átélhet-
tem a felfedező élményt a föld mélyén. De
közben azt is láthattam és megelégedéssel
töltött el, hogy a környezetemben a gyerme-
keim és a többi diák is milyen érdeklődve
ismerkedik az óvilággal.

Amíg saját gyermekeimet még egy bevá-
sárló központban sem engedem el magam

Hazajöttünk.
Legközelebb hová megyünk?

Tutanhamon
kincsei

A gyerekek körében egyre népsze-
rűbbek a budapesti kirándulások. Is-
kolánk diákönkormányzata hagyomá-
nyosan tavasszal és ősszel is szervez
egyet. A mostani középpontjában egy-
részt a Tutanhamon kiállítás állt. A
2500 négyzetméteres területen a VAM
Design Centerben teljes pompájukban
láthattuk a legfontosabb leleteket.
Kincsekkel teli dobozok és ládák nyíl-
tak meg előttünk.

A másik tervezett úti célunk a Ma-
gyar Nemzeti Múzeum Magyarország
története c. kiállítás volt.

Gyalogosan elsétáltunk többek kö-
zött a Duna korzóra, a Vörösmarty
térre, a Váci utcába...

A hazafelé úton minden csoport
számot adott a látottakról, a szerzett
ismeretekről. Véleményeket alkottak
közösen a kirándulásról, s hogy leg-
közelebb mit szeretnének látni. A vé-
lemények alapján legelső helyre ke-
rült az utazás, a vonatozás és a metró-
zás. 

A jó hangulatúra sikerült napot a
vasutasok aznapi országos sztrájkja
sem ronthatta el. Talán csak a szülők
aggódtak csemetéjük miatt, míg haza
nem értünk.

Sejberné Szabó Mariann

mellől, nagy meglepetésemre itt a diákok a
Dunakorzón és a Váci utcában is szabadsá-
got kaptak. A bizalom megadása nem volt
hiába, pontosan és fegyelmezetten tértek
vissza a kiindulópontra.

A hazafelé úton megint azt kellet tapasz-
talnom, hogy jó kis csapat volt a miénk. Is-
mét körültekintően előtervezve, lefoglalt
kocsi állt a rendelkezésünkre, a kupék meg-
teltek a még mindig vidám és fáradhatatlan
gyermekekkel. Tanáraik egyike, jó pedagó-
gusi érzékkel, szerkesztett a nap látottaiból,
és élményeiből egy kérdőívet, amire szíve-
sen válaszoltunk. A fülkékben kis csapatok-
ra szerveződtünk, és így töltögettük ki a vá-
laszokat a kérdésekre. Jó volt összegezni az
átélt ismeretanyagot.

A könnyedség, a különleges kikapcsoló-
dás és a jó szervezettség napja volt ez. A di-
ákok országot jártak, a tanáraik úgy tanít-
hattak és adhattak magukból, hogy az eltér-
hetett a katedra szigorúságától.

Az utolsó érzésélmény a vasvári vasútál-
lomáson várakozó szülők látványa volt.
Mintha hajnal óta el sem mozdultak volna...
Hazajöttünk. Legközelebb hová megyünk?

Ambrus Kati
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Az általános iskolában október 15-én az
intézmény aulájában a szervezők; Pappné
Bem Gabriella és Németh Éva a kézmosás
világnapján a gyermekeknek játékos, vetél-
kedéssel egybekötött higiénés programot
szervezett. A rendezvény fő támogatója Ma-
gyarországon az AVON volt, így annak
egyik területi képviselője Bertalan Zsaklin
is eljött, s előadásában felhívta a világszer-
te ismert járványügyi helyzetre, mely fő oka

– elsősorban az elmaradott harmadik világ-
béli országokban az –, hogy a kézmosást el-
hanyagolják. Ott, azokban az országokban
ennek fő oka gazdasági, társadalmi elmara-
dottságukban keresendő. Sajnos az utóbbi
időben nálunk is sok gondot, problémát
okoz a gyermekekkel megtaníttatni, mikor
is kell kezet mosni.

E kérdés jelentőségére Bogár Katalin vé-
dőnő is figyelmeztette a gyermekeket. A fő
attrakció természetesen a kézmosás volt, s
az a játékos vetélkedő, aminek főszereplői a
gyermekek voltak. A vetített előadás, a kéz-
mosás világnapjának ez a cseppet sem pro-
tokoll program valóban ráirányította figyel-
münket arra, hogy a kézmosás – bár civili-
zált világban élünk – számos megoldandó
higiénés feladatot ad azoknak, akik a gyer-
mekek mindennapi életét szervezik. Egyben
felveti a felelősségét a szülőknek, pedagó-
gusoknak, a társadalmi szerveknek és átté-
telesen a magyar egészségügy fő szervezői-
nek és a politikának is. Nem mindegy, hogy
a magyar népegészségügy, benne a gyer-
mekek milyen helyzetben vannak illetve
nőnek fel.

– sok –

Kézmosás
világnapja

A tőlünk keletre fekvő szomszédos or-
szágokban gőzerővel nyomul a H1N1 vírus,
a napi híradások halálos áldozatokról is be-
számolnak. A világ bizonyos részein már le-
futott a járvány, így Észak- és Dél-Amari-
kában is, Ukrajnában Bulgáriában most te-
tőzik, ezért az ország keleti felében pánik
közeli a hangulat, a vírus elleni oltási vakci-
náért pedig sorban állnak belföldiek és kül-
földiek egyaránt. Az osztrákok, a németek
úgy vélekednek, hogy nálunk lesz a góc-
pontja a járványnak. Nem mondják ki, de
érezhető a hangsúlyokból, hogy a Balkán
kapujának titulált térségben hatványozottan
vannak jelen a járvány terjedésének feltéte-
lei, épp ezért ők az oltást javasolják polgá-
raiknak. Amúgy a járványt évtizede prog-
nosztizálják a világ egészségügyi szakem-
berei. Súlyosságát leginkább a spanyolnát-
hához hasonlították, kvázi világjárványt
prognosztizáltak. A védekezés módja? Ol-
tassuk be magunkat. De milyen vakcinával?
A WHO, az Egészségügyi Világszervezet –
látván a fejlett európai országokban tapasz-
talható visszásságokat – történetesen Né-
metországban más vakcinát szántak a kor-
mányzat és más a polgárok oltására – végül
jó minősítést adott a vírus elleni magyar
vakcinának, így elcsitultak azok a gerjesz-
tett politikai hullámok is, amik ennek az ol-
tási készítménynek a forgalomba hozatalát
megelőzték. De miként állunk városunkban
a H1N1 vírussal, van-e tömeges megbete-
gedés, s miként lehet ellene védekezni?

Vasváron szerencsére még nincsen jelen
a H1N1 vírus, ám az óvatosság nem árt. Az
általános iskola 395 tanulójából 127 gyer-
mek igényelte az oltást. A megkérdezettek
közül 28 vidéki gyermek szülei kértek ol-
tást. A szülők – az ÁNTSZ körlevelének
megfelelően – már elküldték az iskolának
nyilatkozataikat. Az intézmény 395 tanu-
lójából 127 gyermek hozott vissza igen
válaszos nyilatkozatot, melyben a szülő-
gondviselő kérte gyermeke beoltását. A
helyiek mellett 28 vidéki általános iskolás-
korú gyermek beoltásáról is gondoskodni
kell. Ennek technikai akadálya nem lehet.
Az iskola a minisztérium és a körmendi
ÁNTSZ által elküldött leiratnak megfelelő-
en járt el. A szülők nyilatkoztak, a nyilatko-
zatokat – miként ezt az ÁNTSZ levelében
kérte – november 10-ig összegyűjtötte az is-
kola. Az ÁNTSZ körlevele azt is kimondja,
hogy amennyiben nincsen iskolai rendelő,
úgy az oltást a település orvosi rendelőjében
kell a gyermekeknek megkapniuk, ám a be-

tegrendeléstől eltérő időben. Még a lehető-
ségét is kerülni kell annak, hogy a gyer-
mekek a rendelő betegeivel találkozzanak,
kvázi ezzel is csökkentve a vírus vagy más
betegségek átadásának lehetőségét. A szé-
rum leszállításáról az ÁNTSZ gondoskodik.

Oltás igen, de nem az iskola
rendelőjében?

Az általános iskolában arról érdeklődött
lapunk, mikor is lesz az oltás az iskolai ren-
delőben. Az iskola igazgatója elmondta,
hogy még nem tudja, ugyanis az iskola or-
vosa ezt a feladatot így ebben a formában
elutasította, mondván, hogy a gyermekek
szülői kísérettel jelenjenek meg az ő ma-
gánrendelőjében, ahol tőle illetve a más
körzetekben lévő gyermekek körorvosuktól
kaphatják meg az oltást. 

Az iskola orvosa, dr. Ábrahám Marianna
telefonos megkeresésünkre elmondta, szak-
mai, jogi okok miatt döntött így. Egyfelől
nem kötelező oltásról van szó, ezért nem
kell, hogy az iskolai rendelő legyen az oltás
beadásának helyszíne. Az oltás ellenjavalla-
ta nélkül pedig nem akarja beadni a H1N1
elleni vakcinát úgy, hogy a szülő nincsen je-
len. Ugyanis azok, akik antibiotikumra ér-
zékenyek, allergiásak bizonyos anyagokra,
illetve, hogy ilyen problémáik nincsenek,
azt a felnőtt szülőtől, a kiskorú gyermek ki-
zárólagos felelős gyámjától akarja hallani,
ugyanis ebben a kérdésben felelősséggel
egyedül csak ő nyilatkozhat.

Kolléganője oltja be az ő körzetébe tarto-
zó gyermekeket, ő pedig a sajátjait rendelési
időben vagy azon túl. A vidéki kollégákkal is
megbeszélte, hogy azok, akik igénylik a
H1N1 elleni védőoltást, tőlük kaphatják
meg. Egyben sajnálatosnak tartotta, hogy
jogszabályi, szakmai szempontokat ebben a
kérdésben senki nem vett alapul.

Az iskola orvosa nem mondja ki, ám mi
megtehetjük. Nem tett jót ebben a kérdés-
ben sem az a huzavona, ami amúgy politi-
kai síkon megelőzte a H1N1 vírus elleni
szérum piacra dobását. A vita nem szakmai,
hanem inkább politikai síkon zajlott az el-
múlt időszakban. A munka dandárja pedig
vélhetően épp a téli hónapokban követke-
zik. Az orvosoknak – ehhez nem kell jóste-
hetség – lesz tennivalójuk bőven.

Az ÁNTSZ álláspontja? Körlevelük sze-
rint épp azt kívánták elkerülni, hogy a gyer-
mekek a körorvosi rendelőkben jelenjenek
meg. Az oltási szérumot ők szállítják le.

– sok –

Vírus, kontra oltás?
Nem az iskola rendelőjében oltanak

Vasvár az interneten:
www.vasvar.hu
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Vasvár Város Önkormányzata a város in-
tézményei és civil szervezetei a tavalyi ked-
vező fogadtatás után ebben az évben is sze-
retettel várják Önöket advent vasárnapjaira
a város főterére.

Várjuk közösen is, ünnepi hangulatban,
beszélgetésekkel, kicsit egymásra figyelve
a karácsonyt!

November 29.
Advent 1. vasárnapja

17.00 órától
– Gyertyagyújtás az adventi koszorún.
– Adventi köszöntő: V. Németh Zsolt

polgármester
– Los Andinos együttes karácsonyváró

műsora
A rendezvény ideje alatt forró teával,

forralt borral és egyéb finomsággal a Nap-
sugár Nyugdíjas klub kínálja az ünnepi
várakozáson részt vevőket.

– Helyi termékek bemutatója, árusítása.
– Kézműves foglalkozás a Dr. Bendefy

László Városi Könyvtár támogatásával a
Múzeum folyosóján. Üvegmécses szalvéta
díszítéssel, karácsonyi üdvözlőkártya készí-
tése.

December 6.
Advent 2. vasárnapja

17.00 órától várjuk az ünnepre készülni
vágyókat.

– Második gyertya meggyújtása az
adventi koszorún.

– A Kardos László Általános Iskola di-
ákjainak karácsonyváró műsora.

A rendezvény egész ideje alatt forró teá-
val, forralt borral, és egyéb finomsággal a
Baba mama klub és a Mérték Egyesület kí-
nálja az ünnepi várakozáson jelenlévőket.

– Egyéb programok: képeslapok, kará-
csonyi ajándéktárgyak, díszek , helyi termé-
kek vásárolhatók a rendezvény ideje alatt.
Alkalmi fotózás a városi múzeumban Bo-
dorkós András és Laki László közreműkö-
désével.

December 13.
Advent 3. vasárnapja:

17.00 órától várjuk az ünnepre készülni
vágyókat.

– Harmadik gyertya meggyújtása az
adventi koszorún.

– A Kardos László Általános Iskola di-
ákjainak és a Vasvári Fúvósegyesület kará-
csonyváró műsora.

A rendezvény egész ideje alatt forró teá-
val, forralt borral, és egyéb kínálással a Di-
abetes Klub látja vendégül az ünnepi
várakozáson jelenlévőket.

– Egyéb programok: mézeskalács és he-
lyi termékek árusítása. Alkalmi fotózás a
városi múzeumban Bodorkós András és La-
ki Lászó közreműködésével.

December 20.
Advent 4. vasárnapja:

17.00 órától várjuk az ünnepre készülni
vágyókat.

– Negyedik gyertya meggyújtása az
adventi koszorún.

– A Kalinkó Népdalkör , valamint a
Napsugár Nyugdíjas klub karácsonyváró
műsora.

A rendezvény egész ideje alatt forró teá-
val, forralt borral, és egyéb vendéglátással a
Tűzoltó Egyesület, a Horgászegyesület és a
Polgárőr Egyesület kínálja az ünnepi
várakozáson résztvevőket.

– Egyéb programok: mézeskalács és he-
lyi termékek árusítása.

A rendezvényen történő vendéglátáshoz
hozzájárulásokat, felajánlásokat szívesen
fogadnak a szervezők. Az esetleges felaján-
lásokat a 94/ 572-014 –es telefonszámra le-
het jelezni.

Karácsonyváróhoz kapcsolódó
egyéb rendezvények:

– November 27-én (péntek) 15–17 óráig
Adventi Játszóház a Dr. Bendefy László
Városi Könyvtárban: mese, játék, adventi
koszorú készítése.

– December 4. (péntek) 15–17 óráig Mi-
kulásváró a Dr. Bendefy László Városi
Könyvtárban: tréfás vetélkedő, kézműves
foglalkozás.

– December 5. (szombat): Mikulás-túra,
de: 9.00 óra. Indulás a Kardos László Álta-
lános Iskolától. Szervezők: Vasvár Város
Önkormányzata VVSE Természetjáró
Szakosztálya, Kardos László Általános
Iskola Diákönkormányzata.

– December 11. (péntek): Karácsonyvá-
ró egyedül élők számára a Magyar Máltai
Szeretetszolgálat Vasvári csoportja
szervezésében.

–  December 15. (kedd): Karácsonyváró
délután a Kardos László Általános Iskola
aulájában 15.00 órától az iskola és az óvoda
szervezésében.

–  December 15. (kedd) 16.15 óra: „ Ab-
lak-koncert” a Városi Zeneiskola ablakaiból
a zeneiskola tanulói és a Szülői Közösség
alkalmi kórusa előadásában.

–  December 17. (csütörtök) 17.00 óra:
A zeneiskola diákjainak Karácsonyi hang-
versenye a városi zeneiskolában.

–  December 18. (péntek) 17.00 óra: A
Kardos László Általános Iskola karácsonyi
hangversenye az iskola aulájában.

– December 19. (szombat) 19.00 óra
(esti szentmise után): Vasvár Városi Kórus -
egyesület karácsonyi hangversenye a Vas-
vári római katolikus templomban.

–  December 22-én (kedd) 9–12 és 13–17
óráig Karácsonyváró kézműves foglalkozás a
Dr. Bendefy László Városi Könyvtárban.

Adventi programok Vasváron

Tel.: 94/573-006, 573-007
Fax: 573-036
www.blvk.hu

AJÁNLÓ
A Dr. Bendefy László

Városi Könyvtár
új szerzeményeiből

SZAKIRODALOM

• Bodson: Az apokalipszis kódjának

megfejtése

• Borrough: Közellenségek

• Czanik: Könnyek útja

• Kneissler: Boldog a kutyám

• A nemes székely nemzet képe

• Népirtás Erdélyben

• Papp-Váry: Mágikus márkázás

• Wileman: Költségmenedzsment

SZÉPIRODALOM

• Eckler: Kicsináltak!

• Lukács: Isten velem

• Macomber: Rokoni alapon

• Moriarty: Egyről a kettőre

• Navarro: Az agyagbiblia

• Pearse: Emlékek

• Tormay: Az ősi küldött

DVD

• Boszorkányhegy

• Egy hét Pesten és Budán

• Grace nélkül az élet

• Hajrá boldogság

• Hanna Montana

• Közös titkunk

• Nem kellesz eléggé!

• Pompom – srácok

HANGOSKÖNYV

• Christie: Miss Marple mesél

• Eszteházy: Egy nő

• Kosztolányi: Édes Anna

• Márai: Harminc ezüstpénz

• Mikszáth: A két koldusdiák

• Orwell: Állatfarm

• Szabó: Katalin utca

• Szerb: A Pendragon legenda
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Kiállítás

November 6-án kiállítás nyílt „CSIPKE-
CSODÁK” címmel a Zalaegerszegi Keresz-
tury Dezső ÁMK – Gibárti Kézművesek Háza
Csipke Stúdiója 10 éves jubileumi anyagából.
A kiállítás november 30-ig látogatható.

Színházbérlet

December 12. 19 óra: Tadeusz Slobodzi-
anek: Ilja próféta – hihetetlen történet 14
jelenetben

Ferrum Színház – Szombathely
2010. január 23. 19 óra: Kacsoh Pong-

rácz – Heltai Jenő – Bakonyi Károly: János
vitéz – daljáték két részben

Tihanyi Vándorszínpad
Az előadások előtt dr. Fűzfa Balázs, a SEK

docense tart színháztörténeti ismertetőt, vala-
mint értékes színházjegy kerül kisorsolásra.

Csalogány meseszínházi bérlet
2009–2010

2009. november 12.: Németh Ervin: Szi-
várvány szép kapujában

Zenés mesejáték – élő zenével
Forrás Színház – Győr
2009. december 10.: Kormos István: Az

égig érő fa
Mesebolt Bábszínház – Szombathely
Bérlet: 2000 Ft (500 Ft/előadás)
Jegyek a helyszínen: 600 Ft/fő
Csoportos kedvezményt bejelentkezés

alapján biztosítunk!

XII. Népdalos Fesztivál
november 20-án

Rendezvény

„Vasvár 1914-ben” c. rendezvényre várjuk
az érdeklődőket november végén. Vendégünk
Torjay Valter művészettörténész és festőmű-
vész. A közelmúltban az intézményhez került
kép kapcsán a korról is hallhatnak

Eredményes pályázat

Az Oktatási és Kulturális Minisztérium az
Új tudás – műveltséget mindenkinek program
keretében pályázatot hirdetett színházi, báb-
színházi, táncszínházi vendégjátékok fogadásá-
nak támogatására. A pályázaton a Nagy Gáspár
Kulturális Központ sikerrel vett részt. Ennek
köszönhetően 2009. december 4-én délután ke-
rül bemutatásra a Toldi (zenés költői játék a
Forrás Színház előadásában), valamint Szín-
HÁZhoz megyünk akciót indítunk, melynek
keretében a decemberi előadások előtt a kistér-
ség falvaiba körjárat indul a nézők utaztatására.
December 12-én a színHÁZhoz megyünk
buszjárat menetrendje. (Az igények alapján el-
térés lehetséges). 17.45 Csipkerek (óvoda);
17.50 Csehimindszent (Templom elől); 17.55
Csehi (Művelődési Ház); 18.05 Nagytilaj,
18.10 Bérbaltavár (kocsma előtt); 18.15 Oszkó;
18.20 Olaszfa; 18.25 Pácsony; 18.30 Győrvár.
Jöveteli szándékot kérjük jelezni az intézmény

elérhetőségén (e-mail vagy telefon) Frigyné
Orbán Ildikó részére.

Hírek

– A város könyvtára kapta az év könyvtá-
ra címet. Gratulálunk minden egyes
dolgozónak a szép sikerhez.

– Ádventi vasárnapokon az idei évben is
programok lesznek a dísztéren. Részletes
program hamarosan elérhető lesz.

– Komolyzene iránt érdeklődők jelentke-
zését várjuk egy ilyen jellegű sorozat tervezé-
sének a segítésében. (Szombathelyi szimfoni-
kusok, Járdányi Gergely, Binder Károly, hárfa
és orgonaművészek meghívása szerepel a
tervekben)

Felhívások

– A Nagy Gáspár Kulturális Központ fotó-
kiállítást rendez „Vasvár jelene és múltja”
címmel. A kiállítás részleteit a honlapunkon
tesszük közzé.

– A költő hazatér címmel III. Nagy Gáspár
Vers és Prózamondó találkozóra kerül sor
2010. január 16-án. Bővebb információ a hon-
lapon és a 94/573-070-es telefonszámon
kérhető.

– Kisebb csoportok, baráti társaságok ré-
szére vállalunk filmvetítést, a színházterem-
ben is.

Decemberi előzetes

1989. december 17-én éjjel hírek érkeztek
Romániából. A hírek a vasváriakra is hatással
voltak. A következő napokban a város főterén
gyűjtéseket szerveztek az alakuló pártok, a
művelődési ház öltözőibe éjjel-nappal hozták
az emberek a takarókat, élelmiszert, ruhane-
műt. Megemlékezünk e lázas időkről az intéz-
ményben, ezekben a napokban. Korabeli
hangfelvételekkel, videó filmekkel. Várjuk
mindazokat, akik személyes élményeiket kí-
vánják megosztani másokkal.

Tanácsadás

Állunk rendelkezésére tanácsadással a
Kulturális Központban. Amennyiben:

– Ön munkanélküli és állást keres,
– Nyugdíjas és hivatali ügyében ela kadt,
– Vállalkozó és pályázati do ku men tu mo -

kat kell elérnie,
– Sportoló, vagy művészeti csoportban te-

vékenykedik és kapcsolatokat keres, vagy
bármilyen gondja van,

– Kisgyermekes szülőként keres informá-
ciókat.

Keressen bennünket és az elektronikus ta-
nácsadásban segítségére leszünk! Csütörtökön
az idősebb korosztály tagjainak, pénteken dél-
előttönként a kisgyermekes szülők részére tar-
tunk foglalkozásokat.

A Nagy Gáspár Kulturális
Központ hírei

Nyitva tartás
kedd: 13–19 • szerda: 10–12 és 13–20

csütörtök: 8–12 és 13–17 • péntek: 13–20
szombat: 16–20 • vasárnap: 13–18

Előző lapszámunkban megírtuk, hogy bezár a vá-
ros egyetlen cukrászdája. Sokan megkérdezték: Vas-
vár cukrászda nélkül marad? Örömmel tudatjuk a
város polgáraival, hogy nem. Az önkormányzat pá-
lyázatot írt ki a volt Süti cukrászda mint üzlethelyi-
ség további üzemeltetésére, profil megszabása nél-
kül. A pályázatot benyújtó Ferencz Marcelltől azt tu-
dakoltuk, milyen profillal kívánja az üzletet üzemel-
tetni: – A vasváriak megnyugtatására elmondhatom,
hogy nem szatócsüzlet, hanem cukrászda üzemelte-
tésére egyedüliként adtam be pályázatot. Milyen üz-
letet szeretnék? Modern, a mai kornak megfelelő,
minden korosztálynak kedvező, közösségépítő, ká-
vékultúrát terjesztő cukrászdát szeretnék sikerrel
működtetni. Ebben az üzletben az olasz kávé forgal-
mazásán túl exponált szerepet szánok a süteménynek
is. A házias jelleg; magyar sütemények mellett olasz
sütemény- és fagylalt különlegességeket is szeret-
nénk kínálni.  Jó lenne fel élesz te ni azt a tradíciót is,
ami régen a hétvégeken jól működött. Az ebédet el-
költötték, azt követően elsétáltak a cukrászdába, ahol
vagy helyben fogyasztották el, vagy hazavihették
kedvenc édességeiket, süteményeiket. Ehhez termé-
szetesen úgy kellett az üzletet „bővítenünk”, hogy az
eddigi leválasztott fagyizó területét is egybenyitottuk
a meglévő vendégtérrel. Sajnos középen a statikai
oszlop nem kiváltható, ezért azt továbbra is „kerül-
getnünk” kell, amit belsőépítészeti megoldással
igyekeztünk az új arculatba belekomponálni, ezzel is
oldva a tér egyhangúságát. Elképzelésünk szerint az
üzletben a pult egyik felén a sütemény és fagylalt ké-
szítményeket kínáljuk majd, a másik felén pedig a
presszóvendégek kiszolgálása zajlik. Italban teljes
felhozatalra és széles, de minőségi kínálatra gondo-
lunk. Jelenleg folynak a tárgyalások a borforgalma-
zóval. Új elszívó rendszert is beépíttetünk, ezzel is
kedvezni akarunk vendégeinknek. Ez a nagy teljesít-
ményű rendszer a dohányzó térből a dohányfüstöt
képes lesz egy szempillantás alatt elszívni.

– Egy ekkora átalakítás sok nyűggel jár, ma-
napság az iparosok kiválasztása sem egyszerű. Mi-
lyen tapasztalatokkal „gazdagodtál”?

– Alapelvem, hogy helyi szakemberekkel dol-
goztatok. Az üzlet átalakítását, szerelvényezését
vasvári vállalkozók végezték. Minden kérést maku-
látlanul teljesítettek. készítettek el. Akceptálták üz-
letfilozófiánkat, arról nem is beszélve, hogy áraik
nagyon barátságosak voltak.

– Az átalakítás az épületben sok zajjal járt...
– ...Valóban így történt, de senki nem panaszol-

ta fel. Remélem, hogy az eredmény mindenkit kár-
pótol ezért a kellemetlenségért. A zajért mindenki-
től elnézést kérek!

– Hol tart az átalakítás?
– Gőzerővel dolgozunk, modern bútorzattal

rendezzük be a cukrászdát és új, nagyteljesítményű
elszívó rendszert telepítünk.

– Ez nem kétfilléres beruházás. Miért vágtál bele?
– Azért vállalkoztam e nagy horderejű beruhá-

zásra, mert Vasvár nem maradhat cukrászda nélkül.
Öt évre vettem bérbe a meghirdetett önkormányza-
ti üzlethelyiséget. Nyitás december első napjaiban.
Régi és új vendégeinknek meglepetést is tervezünk.
Annyit már most elárulhatok, hogy olaszos nevet
kap az új üzlet. Hogy mi lesz a neve? Az is a meg-
lepetés része lesz, miként az arculat is.   – sok –

Cukrászda
olaszos néven?
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A képviselő-testület október 29-én meg-
tartott ülésén Kovács Lászlóné óvodavezető
számolt be a Ficánkoló Óvoda tevékenysé-
géről, Borbás Imréné a Kistérségi Alapszol-
gáltatási Központ szociális alapszolgáltatá-
sainak ellátásáról. A testület elfogadta a
Polgármesteri Hivatal 2010. évi Belső El-
lenőrzési Tervét, s megtárgyalta a Vasvár
Város Önkormányzata által kötendő folyó-
számla hitelkeret-szerződés MFB által refi-
nanszírozott szolgáltató kiválasztásának
közbeszerzési eljárását. A város vezetői
döntöttek arról is, hogy a belvárosi rehabi-
litációs pályázattal kapcsolatban megindít-
ják a feltételes közbeszerzési eljárást és mó-
dosítja az ehhez kapcsolódó első akcióterü-
leti tervet. A testület foglalkozott az észak-
olaszországi kisváros, Bardi megkeresésé-
vel, s a településsel kötendő testvérvárosi
kapcsolat létesítésének lehetőségeivel.

Két ülés közötti események

V. Németh Zsolt polgármester szóbeli ki-
egészítést tett az írásos anyaghoz. Elmondta,
hogy október 22-én, az 1956-os forradalom és
szabadságharcra emlékező ünnepségen, a ki-
tüntetések átadásakor, a kitüntetésben részesült
3 hiányzó közül Kovács Tilda alpolgármester
nem tudott jelen lenni, igazoltan volt távol.
Ezért a mai képviselő-testületi ülésen szeretné
átadni neki a Falvak Kultúrájáért Alapítvány ál-
tal adományozott Örökségünkért Érmet a kul-
turális értékek ápolása, és a közművelődés fej-
lesztése érdekében huzamos időn át végzett ki-
emelkedő munkája elismeréseként. Gratulált,
majd átadta alpolgármester asszonynak a kitün-
tetéssel járó oklevelet és emlékplakettet. Ez a
kitüntetés nemcsak a város területén kifejtett
kulturális tevékenység, hanem óvodapedagó-
gusként az elmúlt években, évtizedekben – akár
a képzésekben, akár a különféle konferenciák
szervezésében, vagy az óvodapedagógusi mun-
kában – kifejtett tevékenység, a népi kultúra
ápolásának (népi motívumokkal díszített ját-
szótér létesítése, Kultúra Magyar Városa cím
elnyerése) elismerését jelenti.

Ezt követően büszkén jelentette be a város
első embere, hogy 2009. évben „Az Év
Könyvtára” címet a vasvári dr. Bendefy Lász-
ló Városi Könyvtár nyerte el. Gratulált az in-
tézménynek. Hozzátette, a cím 1996 óta léte-
zik. Már a pályázás időszakában ismert volt,
hogy ilyen kis könyvtár, mint a vasvári, még
nem nyerte el ezt az elismerést. Felsorolta az
eddigi nyerteseket: Gödöllő, Kecskemét, Ti-
szaújváros, Kiskunhalas, Mosonmagyaróvár,
Celldömölk, Nagykanizsa, Fővárosi Szabó Er-
vin Könyvtár, Bonyhád, Keszthely, Nyugat-
Magyarországi Egyetem Savaria Egyetemi
Központ, valamint 2008. évben Eger.

A képviselő-testület egyhangúlag elfogadta
a beszámolót a szóbeli kiegészítéssel.

A Ficánkoló Óvoda tevékenysége

Kovács Lászlóné óvodavezető szóbeli ki-
egészítésében elmondta, hogy a beszámolót
úgy állította össze, hogy minél szélesebb képet
adjon az óvoda tevékenységéről, ugyanakkor
nagyon terjedelmes se legyen. Az Oktatási,
Közművelődési és Sport Bizottság ülésén el-
hangzott néhány felvetés, melyre nem tudott

pontos választ adni, de utánanézett, s most sze-
retné azokat ismertetni. Az intézményben ma-
gas a hátrányos helyzetű gyermekek aránya. A
jogszabály szerint hátrányos helyzetű az a
gyermek, ahol a családban az egy főre jutó ha-
vi jövedelem a 37.050 Ft-ot nem éri el. Ha a
szülő egyedül neveli gyermekét, vagy a gyer-
mek tartósan beteg, akkor pedig ez az összeg
39.900 Ft. Az óvodában az októberi statisztika
szerint a 128 fő 3. életévét betöltött gyermek-
ből 41 fő volt a hátrányos helyzetű, ami sajnos
nagyon magas szám. Ötven százalékos ked-
vezményben (3–5 gyermekes családok) a gyer-
mekek 23%-a részesül. Ezt követően pontosí-
totta a beszámoló 3. oldalán található táblázat-
ban szereplő születési számadatokat, amelye-
ket leegyeztetett a helyi népesség-nyilvántartó-
val. A pontos születési adatok: 2004-ben: 34
fő, 2005-ben 33 fő, 2006-ban 42 fő, 2007-ben
46 fő. Tájékoztatásképpen elmondta, hogy a
jövő évi várható alap normatíva közel 3,5 mil-
lió forinttal csökkenni fog. Arányaiban 6%-os
normatíva csökkenés lesz az intézménynél.
Számításai szerint amíg idén az állam 262 ezer
forintot adott egy gyermek után, jövőre pedig
csak 218.500 forintot fog adni.

Dr. Wessely István tanácsnok negköszönte,
hogy az Oktatási, Közművelődési és Sport Bi-
zottság ülésén elhangzott kérdésekre visszatért
intézményvezető asszony, megadta a válaszo-
kat. Elmondta, hogy a bizottsági ülésen sokat
beszéltek a költségvetési pozícióról. Az előze-
tes információk szerint a jelenlegi 55–60%-os
állami normatíva az óvodánál jövő évben le-
csökkenne 50% alá, tehát az önkormányzatra
nagyobb terhet, több millió forintos többlet-
költséget fog róni az óvoda működtetése 2010-
ben. Áttekintette a bizottság a csoportok, neve-
lőtestület helyzetét, és megállapította, hogy az
óvoda minden területen megfelel a törvényi
mutatóknak, nincs olyan tartalék a rendszerben,
ami nagyobb megtakarításra adna lehetőséget a
következő költségvetési évben. Foglalkozott a
bizottság a gyermeklétszámmal is. Az intéz-
ményvezető által ismertetett új számadatokból
látszik, hogy 2006. és 2007. években demográ-
fiai csúcs van, de nem olyan mértékű, ami el-
lensúlyozná a halálozások számát. Infrastruktú-
ra tekintetében szerencsésnek mondható az in-
tézmény. Pályázati pénzből sikerült tisztessége-
sen felújítani a Kossuth utcai óvodát. A Béke
utcai épületben viszont sürgős tennivalók van-
nak. A bizottság véleménye szerint a halasztha-
tatlan karbantartási munkákat el kell végeztet-
ni, a nagyobb volumenű felújítással viszont
várni kell addig, amíg lesz erre megfelelő pá-
lyázati lehetőség, ugyanis saját erőből megol-
dani nem tudjuk. A bölcsőde, családi napközi
megszűnéséből kifolyólag foglalkozott a bi-
zottság a 2 évesnél idősebb és 3 évesnél fiata-
labb gyermekek elhelyezésével. Egyetértettek
abban, hogy valamilyen megoldási javaslat kell
a jövőre nézve, mert valószínűleg emelkedni
fog azoknak az édesanyáknak az aránya, akik
gyermekük 2 éves kora után vissza akarnak
menni dolgozni munkahelyükre. Jelenleg éves
szinten 10–12 ezek száma. A bizottság megál-
lapította azt is, hogy a gyermekek szociális
helyzetében is romlás következett be az utóbbi
időben, megnövekedett a hátrányos helyzetűek
száma. Összességében a bizottság támogatta a

beszámolót, elfogadásra ajánlja a képviselő-
testületnek.

Kovács Tilda alpolgármester egyetértett a
bizottság azon véleményével, hogy folyama-
tosan figyelni kell, fel kell mérni a 2–2,5 éves
gyermekek elhelyezésére vonatkozó lakossági
igényt, mert változás állhat be. Ehhez kapcso-
lódóan megjegyezte, hogy van egy kész pá-
lyázati anyag, amit a jövő évi lehetőségek
függvényében szeretnénk beadni. Megkérdez-
te intézményvezető asszonytól, hogy a Béke
utcai óvoda fából készült külső homlokzatá-
nak lekezelése megtörtént-e.

Kovács Lászlóné intézményvezető vála-
szában rámutatott: Négy évvel ezelőtt festet-
ték le az épület homlokzati részét. Azóta fo-
lyamatosan karbantartották.

Kovács Tilda alpolgármester úgy véleke-
det, hogy amennyiben indokolt ennek a mun-
kának az elvégzése, úgy az akkor közmunká-
sokkal megoldható.

V. Németh Zsolt polgármester megerősítve
a bizottság elismerő szavait, a beszámolót el-
fogadásra ajánlotta.

A képviselő-testület a beszámolót 10 igen
szavazattal, egyhangúlag elfogadta.

Beszámoló a szociális
alapszolgáltatások ellátásáról

Borbás Imréné, a az alapszolgáltatási köz-
pont vezetője szóbeli kiegészítésében elmond-
ta, hogy a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás
2010-ben kikerül a kötelező feladatok köré-
ből, nem lehet rá állami normatívát igényelni.
Pályázni lehet a készülékek fenntartására két-
fordulós pályázat keretében, ami már kiírásra
került. Az első körös pályázatban előminősítés
történik. Ezt a pályázatot készíti már az intéz-
mény, melynek benyújtási határideje novem-
ber 6. Reméli, hogy pozitív eredményt fog
hozni. Kiemelte, olyan szolgáltatásról van szó,
ami nem kevés pénzbe kerül, támogatás nélkül
nem tudnák fenntartani. Jelenleg Vasváron 45
személynek van készüléke. Vannak olyan idős
emberek, akik készülékre várnak, de kapnak-
e, az a pályázat eredményétől függ.

Mihály tanácsnok hozzászólásában arról tá-
jékoztatta a testületet, hogy az Egészségügyi,
Lakásügyi és Szociális Bizottság megtárgyalta
a beszámolót. A bizottság véleménye szerint
egyre nagyobb hangsúlyt kell, hogy kapjanak a
szociális alapszolgáltatások, ugyanis a népes-
ségfogyás mellett növekszik az elöregedés. A
bizottság úgy vélekedett, hogy az intézmény jó
színvonalon látja el munkáját. Több kérdés is
elhangzott az ülésen, legtöbb a jelzőrendszeres
házi segítségnyújtással, valamint a krízisalap-
pal kapcsolatban. A beszámolót elfogadásra
ajánlják a testületnek.

Dr. Pataky Pál képviselő megkérdezte,
hány évet fedez a pályázati támogatás, és
mennyi saját erőt kell biztosítani.

Borbás Imréné intézményvezető közölte,
hogy nincs meghatározva, mekkora is lehet az
önrész. Három évre adják a támogatást, három
évre kell szerződést kötni. Idén a készülékek
fenntartási költségének 30%-át a Kistérségi
Társulás, 70%-át az állam állta. A pályázatba
ugyanez az arány lett beépítve. Elmondta,
hogy Vasváron ezért a szolgáltatásért eddig
nem kellett fizetni, ingyenes volt.

Önkormányzati ülés



VASVÁRI ÚJSÁG 172009. november 18.

Dr. Ódor Ildikó jegyző tájékoztatásképpen
elmondta, hogy a Kistérségi Társulásnak élő
szerződése van a BODY GUARD Kft.-vel,
akiktől a készülékeket bérlik és üzemeltetik.
Ebben a szerződésben a felmondási idő 3 hó-
nap. Jövőre nem kötelező ez a szociális hatás-
kör, így az eddig kapott normatíva is megszű-
nik. Pályázattal lehet e feladatra pénzt szerez-
ni, így a pályázat eredménye dönti el, hogy ezt
a hatáskört működtetik-e a jövőben. Ha áttoló-
dik a pályázat elbírálása jövő évre, akkor meg
kell szüntetni e feladatot, mert az önkormány-
zatok ebbe saját erőt betenni, illetve hozzájá-
rulni nem akarnak. Így év végére felmondtuk
a szerződést a Kft.-vel.

V. Németh Zsolt, a város polgármestere úgy
vélekedett, hogy a jövő évi költségvetésnek
nem ez lesz a legbrutálisabb része. A szociális
szolgáltatás többszörösére duzzadt az elmúlt
években. Költségvetési pénzekkel ezt nem le-
het követni. Megítélése szerint a beszámolóban
szereplő számokon (2009. évben 45 fő veszi
igénybe a szolgáltatást. Tőlük 34 jelzés érke-
zett. Ebből 10 volt a téves riasztás. 17 esetben
rosszullétet jeleztek, 3 esetben mentőt kellett
hívni.) el kell gondolkodni. Véleménye szerint
ha megszűnne ez a szolgáltatás, akkor sem kel-
lene szégyenkeznie az önkormányzatnak, mert
a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás nem
egyedül az önkormányzat felelőssége.

A maga részéről azt nonszensznek tartja,
hogy az állam olyan mértékben nyomuljon elő-
re ezekben a szociális szolgáltatásokban, ami-
lyen mértékben a szűkebb vagy tágabb érte-
lemben vett családtagok hátra. Véleménye sze-
rint az elesett, idős emberek ellátásáért közvet-
len hozzátartozóiknak van elsősorban felelős-
sége, nem a képviselő-testületnek. Nem kell le-
venni ezt a felelősséget a vállukról azzal, hogy
„mi lépünk előre”, mert ebből az lesz, hogy ami
ingyen van, abból sok kell. Ezért véleménye
szerint valamilyen módon ezt be kell korlátoz-
ni, pl. pénzbeli térítéssel. Az ingyenes rendszer-
ben benne van az is, hogy az a személy is igé-
nyel – régebben ez még inkább gyakoribb volt
–, aki nem szorul rá erre. Véleménye szerint
várni kell a pályázatra, és bízni kell abban,
hogy itt ez a szolgáltatás abban a körben van,
ami a jobbak közé tartozik.

Meglátása szerint ezen a szolgáltatási terü-
leten nem az igények generálják néha a szol-
gáltatás terjesztését, hanem azok a szolgálta-
tók, akik ennek a technikai eszközeit gyártják,
a diszpécser szolgálatot működtetik. Kétségte-
len, vannak olyan élethelyzetek, amikor ez a
szolgáltatás jó, de azt is látni kell, hogy ennek
a fenntarthatóságának korlátai vannak.

Bedics Antal képviselő nehezményezte,
hogy az állam évről évre mindig kicsit nyirbál
a költségvetésekből, kevesebbet szán szociális
szolgáltatásokra. Az önkormányzatokra ez
nagy terheket ró. Elgondolkodtató, meddig le-
het még ezt csinálni.

Kovács Tilda alpolgármester rámutatott: ha
a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás meg is
szűnik, a házi segítségnyújtás megmarad. A
két szolgáltatást igénybevevők köre többnyire
fedi egymást, így a jelzőrendszeres házi segít-
ségnyújtást eddig igénybevevők az intézmény
látókörében maradnak. Információi szerint a
Paktum Iroda az alacsony jövedelműeket segí-
ti távmunkához jutni. Ezt a lehetőséget jó len-
ne megtartani abban az esetben is, ha meg-
szűnne az iroda.

Zágorhidi Czigány Csaba tanácsnok úgy
vélte, hogy a jelzőrendszeres házi segítség-
nyújtás nem eléggé kihasznált. Négy fő van
foglalkoztatva erre a feladatra (2 főállású és 2
megbízási szerződéssel dolgozó gondozó), eh-
hez képest havonta 1–2 jelzés érkezik hozzá-
juk. Szorgalmazni kellene az idős emberek
körében, hogy bátrabban használják a készülé-
ket, információi szerint ugyanis nem merik a
jelzőgombot használni. 

Az intézményvezető egyetértett az előtte
szóló tanácsnokkal. A gondozónők tapasztala-
tai szerint is több rosszullét van, mint amennyi
jelzés. A gondozottak elmondásaiból kiderül,
hogy rosszullét esetén a jelzőgombot nem min-
dig nyomják meg, mert nem akarják zavarni a
gondozónőt. Ezért nyomatékosan, folyamato-
san felhívják az idős emberek figyelmét arra,
hogy bátran használják a készüléket.

V. Németh Zsolt polgármester tájékoztatás-
képpen elmondta, hogy a Családok Átmeneti
Otthona teljes egészében a Hegyháti Jóléti Szol-
gálat Alapítvány tulajdonában áll. A Fogyaték-
kal Élők Nappali Intézményében (Ezredes-ház)
folyó tevékenységekre komoly érdeklődés mu-
tatkozik a Zala megyei Vöröskereszt részéről.
Meghívásos pályázat alapján ki szeretnék ter-
jeszteni tevékenységüket erre a részre is. Úgy
néz ki, hogy az ingatlanrész (70%) megvásárlá-
sára van fedezetük. A 30%-os önkormányzati
tulajdonrész bérbeadásáról a képviselő-testület-
nek kell döntenie majd. Véleménye szerint ér-
demes felajánlani, hogy meghatározott ideig
bérleti díjat nem kér a képviselő-testület, ugyan-
is fontos lenne, hogy ez a tevékenység itt bein-
duljon. Ígéretük szerint az egykori dolgozókat
keresnék meg ha a pályázat sikeres lesz.

Több kérdés, hozzászólás nem lévén, sza-
vazásra tette fel a beszámolót.

A képviselő-testület a beszámolót 10 igen
szavazattal, egyhangúlag elfogadta.

Rendelet hatályon kívül helyezve

Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-
testülete „A közigazgatási hatósági eljárás és
szolgáltatás általános szabályairól” szóló
2004. évi CXL. Törvény végrehajtásáról szóló
15/2005./X.28./ számú rendelet hatályon kívül
helyezte, melyről meghozta határozatát.

Dr. Ódor Ildikó jegyző szóbeli kiegészíté-
sében megerősítette az előterjesztésben leírta-
kat. Hozzátette, eddig az elektronikus ügyinté-
zés valamennyi ügytípusban való alkalmazá-
sára nem volt meg az önkormányzatnak a
technikai színvonala. Közben az okmányiro-
dai rendszer úgy fejlődött, hogy az ügyfélka-
pun keresztül lehetőség nyílt bizonyos ügyek
elektronikus úton való indítására, intézésére.
Az információs szabadság védelméről szóló
törvény és az elektronikus közszolgáltatások-
ról szóló törvény már az elektronikus útnak az
önkormányzatok részéről történő kizárását
tiltja. Tehát önkormányzati rendeletben nem
lehet megtiltani, biztosítani kell a hozzáférést,
a nyomtatványok feltöltését. „A közigazgatási
hatósági eljárás és szolgáltatás általános sza-
bályairól” (röviden: Ket.) szóló 2004. évi
CXL. törvény erre vonatkozó része október 1-
jén hatályba lépett, ezért önkormányzati ren-
deletünket – mely szerint a település közigaz-
gatási területén a közigazgatási hatósági
ügyek elektronikus úton nem intézhetők – ha-
tályon kívül kell helyezni. Tájékoztatásképpen
elmondta, hogy a Ket. módosításával az ügy-

intézési határidők lerövidültek. Amennyiben a
lerövidített határidő alatt nem tudunk elintéz-
ni valamilyen ügyet, akkor vissza kell fizetni
az illetéket.

Belső Ellenőrzési Terv elfogadása

Dr. Ódor Ildikó jegyző hangsúlyozta, jog-
szabály értelmében a képviselő-testületnek
2009. november 15-ig el kell fogadnia a jövő
évi Belső Ellenőrzési Tervet. Ezért került ma
napirendre az anyag.

Sejber Mihály tanácsnok úgy vélte, túl sok
a tervezett ellenőrzések száma.

Dr. Ódor Ildikó jegyző válaszában rámuta-
tott: a Többcélú Kistérségi Társulásba bevitt
hatáskörről van szó. Nagy a jelentősége a te-
kintetben, hogy bizonyos időközönként (önkor-
mányzati ciklusonként) milyen témákat szeret-
nénk megvizsgáltatni. Idén ÁSZ vizsgálat volt
a hivatalban, ezért célszerű jövőre megvizsgál-
ni az intézkedési tervben foglaltak hatályosulá-
sát, a feladatok teljesítését, a kötelezettségvál-
lalások rendjének a kimunkálását. A maga ré-
széről nem tartotta soknak az ellenőrzések szá-
mát. Fontos ugyanis, hogy a belső ellenőrzés
működjön. Egy szervezet lett megbízva a belső
ellenőrzéssel, akinek meghatározott összegű
normatívája van. A Társuláson belül 1/3 arányt
képvisel Vasvár lakossága, ezen belül a Polgár-
mesteri Hivatal, mint körzetközponti hivatal,
hatásköreivel együtt. Hozzátette, a belső ellen-
őr tudomásul vette, hogy ezeket a vizsgálatokat
kell elvégeznie 2010. évben.

A képviselő-testület a 2010-re szóló belső
ellenőrzési tervet 10 igen szavazattal, egyhan-
gúlag elfogadta.

Bardi, mint testvérváros?

Az előterjesztésben leírtakat kiegészítve el-
mondta, hogy Morfasso egy eléggé sanyarú
sorsú, 300–400 lélekszámú település. Abból él-
nek az emberek, hogy azoknak a házait gon-
dozzák, akik onnan elköltöztek (pl. vendég-
munkásnak más országban). Ugyanakkor gyö-
nyörű vidék. Bardi Morfassonál nagyobb tele-
pülés, egy szép várral rendelkezik. A levélből is
kitűnik, hogy ez a kapcsolat-felvételi szándék
komoly. Javasolta, hogy fogadják el. Vasvárnak
egyébként a testvérvárosi kapcsolatai hihetetle-
nül szegényesek. Igazából egy klasszikus érte-
lemben vett, határontúli testvérvárosunk van (a
romániai Hátszeg) aláírt szerződéssel, és egy
belföldi, Cegléd. Ez a romániai Hátszeg. Emel-
lett részkapcsolataink vannak településekkel.

Dr. Wessely István tanácsnok megkérdezte,
hogy az eddigi testvérvárossal, az olaszorszá-
gi Coordenons településsel hogyan áll a város
kapcsolata? 

V. Németh Zsolt válaszában elmondta,
hogy az Elettronica Hungary Kft megszűnésé-
vel, Giorgio Bellinazzi gyárigazgató távozásá-
val a kapcsolatok megszűntek a két település
között.

Több kérdés, hozzászólás nem lévén sza-
vazásra tette fel az előterjesztésben található
határozati javaslatot.

A képviselő-testület 10 igen szavazattal,
egyhangúlag úgy határozott, hogy támogatja
testvérvárosi kapcsolat létesítését az észak-
olaszországi, Parma közeli, Bardi nevű kisvá-
rossal.

Felkéri és megbízza a polgármestert a test-
vérvárosi szerződés előkészítésével.

– jk alapján –
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XII. Népdalos
Fesztivál
November 20.

Nagy Gáspár Művelődési Központ

PROGRAM
11.00 Ünnepélyes megnyitó

Megnyitja: Marton Ferenc, a Vas Megyei Közgyű-
lés alelnöke

11.10 6–10 és 11–14 éves korosztály bemutatkozása
13.30 Ebéd
14.30 15–18 éves korosztály bemutatkozása
15.15 Csipkeverés bemutató
15.30-tól Kézműves foglalkozás (karkötő-készítés)
15.45-tól Táncház – zenél a Zsiványok zenekar
16.30 Eredményhirdetés: 6–18 éves korosztály.

A díjakat átadja: dr. Wessely István Vasvár Város
Önkormányzata Képviselő-testülete Oktatási,
Közművelődési és Sport Bizottságának elnöke.

17.00 Felnőttek bemutatkozása
18.30 Szünet
19.00 Eredményhirdetés: felnőtt korosztály

– 2009. szeptember 1-jén 139 nappali
tagozatos diák kezdte meg az új tanévet a
középiskolában, 7 osztályban. Az esti tago-
zatosok 12 –en készülnek az érettségire. A
9. osztály létszáma 30 fő.

– 9–12. évfolyamokon a szakmai ala-
pozás a kereskedelem, marketing, üzleti ad-
minisztráció és a közgazdaság szakmacso-
portban történik, a szakképző évfolyamo-
kon (13–14.) postai ügyintéző és logiszti-
kai ügyintéző szakon folynak a képzések.
A diákok csoportbontásban tanulják az ide-
gen nyelveket, az informatikát, 9–10. évfo-
lyamon a szakmai alapozó tárgyakat és 12.
évfolyamon a matematikát.

– Az érdeklődő végzős általános iskolá-
sok a nyílt napon tájékozódhattak az isko-
lában jelenleg folyó képzésekről, informá-
lódhattak az intézmény kínálta újabb lehe-
tőségről: a közlekedési szakmacsoportban
beindítandó képzésről, például a szállítmá-
nyozási ügyintéző képzésről. A gyerekek
játékos formában ismerkedhettek az iskolá-
val, óralátogatások és közös játék során. A
Pályaválasztási és Szakképzési Vásáron,
Szombathelyen a szóbeli tájékoztatón túl az
iskola-totó kitöltése során is informálódhat-
tak a 7–8. osztályosok.

A diákokat, tanárokat egyaránt változtatás-
ra kényszeríti az oktatás tartalmi és formai át-
szervezése. Az iskola résztvevője a TÁMOP-
3.1.4./08/2 Kompetencia alapú oktatás,

egyenlő hozzáférés pályázatnak, mely az ok-
tatás módszertani megújítását támogatja.

Diákjainak 39%-a vasvári, 31%-a a kis-
térség falvaiból jár a középiskolába. A
Hegyháti Többcélú Kistérségi Társulás tá-
mogatásával 2009-ben a 9. évfolyamra be-
iratkozott, a kistérségben lakó diákok in-
gyenesen kapták a tankönyvcsomagot, a
Társulás támogatja az utazási bérletvásár-
lást a 9–10. évfolyamon tanulóknak is, s
színházlátogatási lehetőséget is biztosít a
kistérségből bejáró gyerekek számára.

– Az iskolában élénk diákélet folyik. A
felsőbb évesek „felavatták” az újonnan ér-
kezett kilencedikeseket. A jó hangulatú
délutánt disco zárta.

– Az egészségtúra során a Szentkút és a
„Csó-tó” környéke zsibongott az ott felada-
tokat megoldó diákcsoportok hangjától. A
győztesek számára a jutalom természetesen
programhoz illő volt.

– A következő időszak a versenyek idő-
szakának kezdete lesz. BBÁP-s csapatok
indulnak a vöröskeresztes vetélkedőn, a
Szent Márton életét feldolgozó vetélkedőn,
a Vas megye 1000 éves fennállását köszön-
tő rendezvényeken, valamint internetes
szakmai vetélkedőkön, a „Rangadó” és a
„Monetary” versenyen az adóismeretről, il-
letve pénzügyi ismeretekről. Diákjaink be-
kapcsolódtak a postai szakmához kapcsoló-
dó országos vetélkedőbe is. 

A középiskolában történt...

Igényfelmérés az
esti tagozatos képzésben

részvételről
Intézményünkben a 2009/2010.

tanévben érettségizik a felnőttoktatás-
ban résztvevő, esti tagozatos osztály. A
jövő tanévben – kellő számú jelentke-
ző esetén – tervezzük a képzés újbóli
indítását.

Várjuk az érdeklődőket!
Szándékukat 2010. január 31-ig

kérjük, jelezzék telefonon (94/573-
142).

A képzésről tájékoztatót 2010 feb-
ruárjában tartunk.

– Színházi előadásokat nézünk Zalae-
gerszegen a Hevesi Sándor Színházban és
Szombathelyen a Weöres Sándor Színház-
ban. Adventi kirándulásunk Bécsbe indul...

Major Ágota igazgatóhelyettes
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SZENZÁCIÓS TÉLI AKCIÓK
A ZELKA ZRT-NÉL!

Tisztelt Vasvári Lakosok, kedves Előfizetőink!
2009. november 6-án kelt értesítésünk szerint, itt a Vasvári Újságban hirdetjük meg

először a ZELKA ZRT. legújabb akcióját.

AKCIÓ INDUL 2009. NOVEMBER 16-TÓL HATÁROZATLAN IDEIG.

Hálózatunkon ÚJ kombinált (Tv+Internet+Telefon) csomagok vehetők igénybe!

KEDVEZMÉNYES ÁRAINK* hűségnyilatkozat nélkül

*A tájékoztatás nem teljes körű egyéb kedvezményekért és a részletekért keresse Ügyfélszolgálatunkat!

Bővebb felvilágosításért kérjük, forduljon Ügyfélszolgálatunkhoz:
Személyesen, Vasvár, Petőfi S. u. 14. szám alatti iroda

vagy hívja a 94/370-598-as telefonszámot.

Előfizetőinknek nincs rácsatlakozási díj a KTV hálózattal kiépített területen.

Hűségnyilatkozat esetében:
1 éves hűségnyilatkozatnál a 13. hónap díja csak 50%

2 éves hűségnyilatkozatnál a 25. hónap ingyenes.

A hűségszerződés ideje alatt csomagmódosításra
csak felfelé módosítási lehetőség van.

Előfizetőinknek a 3 tevékenységre tevékenységenként megbontott számla
megy ki minden hónapban, hónapon belüli előfizetéssel.

Tájékoztatjuk a Tisztelt Vasvári Lakosokat, hogy 2009. december hónapban szán-
dékozunk indítani a HBO digitális csomagot, melyhez Set-Top Boxot fogunk át-
adni előfizetőinknek. Ehhez a technikai feltételek biztosítottak, a műsoros szerző-
déskötés folyamatban van.

VÁRJUK JELENTKEZÉSÜKET
A FENTI KEDVEZŐ ÁRÚ SZOLGÁLTATÁSAINKRA,

KOLLÉGÁINK SORON KÍVÜL VÉGZIK EL A BEKÖTÉSEKET!
Tisztelettel:

ZELKA ZRT.

KOMBI neve
Csomag ára
(ktv+net+tel)

KTV csomag Internet csomag
IP telefon

alapdíj

K1 5.400 8 rádió
Kedv.
20 TV

1024/128

K2 8.500 4096/384

K3 6.700
8 rádió
Alap

37 TV

1024/128

K4 7.700 2048/129

K5 9.350 4096/384

K6 9.800
8 rádió
Családi
57 TV

2048/128

K7 11.500 4096/385

K8 14.200 8192/768
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KÖSZÖNET
A Vasvári Fúvószenekarért Alapít-

vány ezúton köszöni meg az 1 %-os
hozzájárulásokat, melynek összege
84.900 Ft. Az összeget működési cé-
lokra használjuk fel.

Köszönettel: A VEZETŐSÉG

Csontritkulás
szűrés

2009. december 7-én, hétfőn 14–16
óráig csontritkulás szűrés lesz a Kör-
házban (Vasvár, Alkotmány u. 8.). A
vizsgálatot Dr. Spengler Beáta szakor-
vos végzi. A szűrés díja:1000 Ft.

Színházi
előadások

• December 4., 15 óra
Toldi – zenés költői játék
Az Első Magyar Versszínház és a Forrás
Színház közös produkciója. Zene: Szar-
ka Gyula, Rendező: Wiegmann Alfréd.

• December 12. 19 óra
Ilja próféta hihetetlen története
Ferrum Színház Szombathely

AZ AUTÓS – MOTOROS ISKOLA

INTENZÍV
SZEMÉLYGÉPKOCSI-, MOTOR -

KERÉKPÁR- ÉS MOPED-VEZETŐI
TANFOLYAMOKAT indít folyamatosan

VASVÁRON
a Postaforgalmi Szakközépiskolában.

Ny. sz.: 18-0054-04          Alsz.: 0553

94/511-951
www.topido.hu

Vasvár az interneten:

www.vasvar.hu
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Vasvári Újság
A VASVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

Kiadó:  Polgármesteri Hivatal, Vasvár

Felelős kiadó: Dr. Ódor Ildikó jegyző

Felelős szerkesztő: BODORKÓS ANDRÁS

Szerkesztőségi munkatársak:

Baán Eri ka, Dó ka Ba lázs,

Halmosi Tamás, La ki Lász ló,

Pogács Mó ni ka,

Sejberné Szabó Mariann,

Sza bó Zol tán, Tausz Ist ván

Készült: LINEA NYOMDA SZOMBATHELY

ISSN 1216-0377

Anyakönyvi hírek
Házasságkötés: Szekeres Norbert és

Horváth Barbara, Oláh János Tibor és Hor-
váth Anna

Halálozás: Németh Árpádné szül. Si-
mon Rozália, Kovács László Istvánné szül.
Kiss Rózsa

Apróhirdetés
• Ezüst- és normandfenyő különböző

méretekben előre kijelöléssel eladó. Tel.:
06-20/323-6847.

• Vasvár központjában, csendes helyen,
70 nm-es 3 szobás, felújított, földszinti la-
kás jelentős árkedvezménnyel eladó. Tel.:
30/276-0017.

• Vasváron új építésű kertes családi ház,
működő asztalosműhely eladó. Érdeklődni:
30/714-5328.

• Kismákfán 2 szobás felújítandó csalá-
di ház eladó 3000 nm-es területtel a telek
áráért eladó. Érdeklődni: 70/310-3088.

„Az életért, hogy élhessen!”
Korunk betegsége

a daganatos megbetegedés
Sajnos Magyarországon majdnem min-
den családot érint e gyilkos kór, melynek
a megelőzésében és gyógyításában vállalt
nagy szerepet a jelenleg Svájcban élő

Dr. Bertha András
rákkutató, toxikológus professzor

akinek az előadására tisztelettel meghívjuk.

Időpont: november 24. 17 óra
Helyszín: Vasvár, Vaskapu fogadó,

Bartók B. út. 7. (templomdomb alján)

Egyéni konzultációra a lehetőség
biztosított bármilyen betegség,

panasz esetén.

Szeretettel várunk minden érdeklődőt.
A részvétel ingyenes.

PERGAMEN Kultúrcikk Szaküzlet
(Hegyháti Patika mellett)

PAPÍR-ÍRÓSZER-JÁTÉK-AJÁNDÉK
9800 Vasvár, Szentmihályfalvi u. 8. Tel./Fax: 94/370-850

Karácsonyi
játékvásár!

2009. november 4-től december 24-ig
Akciós kínálatunk: legmenőbb játékok alacsony áron!

Rengeteg új játék érkezett akciós kínálatunkba,

NAGYKER áron

–30% kedvezménnyel
LEGO –25%

Thomas mozdony készletek –20%
és még sok más játék különféle akciókban,

jöjjön el, válogasson, spóroljon velünk!
(Az akció a kijelölt játékokra érvényes.)

Ajándékötletek!
Ajándéktárgyak széles kínálatából választhat szeretteinek ajándékot!

Karácsonyi dekorációs termékek,
ablak és ajtódíszek, gyertyák, kerámiák,

havazós rázógömbök alacsony áron.
Nálunk nem kell készpénz – bankkártyával is fizethet! 

Minden kedves Vásárlónknak békés, meghitt karácsonyt
és sikeres, boldog új esztendőt kívánunk!

Október 3-án tartották Szombathelyen a
nyolcadik Goju-kupa elnevezésű nemzetkö-
zi karate versenyt, ahol 3 ország színeiben
induló 130 versenyző indult.

A vasváriakra nem lehetett, hiszen a VI.
korcsoportban induló Palatin Vivien 2., a II.
korcsoportban induló Vincze Dorina pedig
3. helyezést ért el. Szereplésük azért is kie-
melkedő, mert korcsoportjukban ők lettek a
legjobb magyarok, azaz őket csak külföldi-
ek előzték meg. A két érmes mellett a többi
vasvári induló is helyezettként térhetett ha-
za. Fülöp Klaudia, Palatin Cintia, Tóth Erik
és Tóth Levente egyaránt negyedik helye-
zéssel büszkélkedhet. Gratulálunk!

Karate hírek


